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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к докладу главы администрации Гаврилово-Посадского муниципального  района Ивановской  области о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2012 год  и их планируемых значениях на 3-летний период

Экономическое развитие.
Показатель 1. Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения. 

На 01.01.2013 года зарегистрировано 452 субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе 136 - юридических лиц, 316 -индивидуальных предпринимателей. Число субъектов малого и среднего предпринимательства на конец отчетного года составило 261,8 единиц на 10000 человек населения района.

    Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства – приоритетное направление политики  муниципального района. 

    Говоря о проблемах, тормозящих процесс развития малого и среднего бизнеса, следует отметить недостаток оборотных средств у его субъектов, высокие процентные ставки кредитных ресурсов, слабую нормативную базу. По-прежнему одной из острых проблем остается теневой оборот предпринимателей: занижение доходов, скрытые формы оплаты труда и т.п.

Мероприятия, проводимые в муниципальном районе:



- двусторонние деловые встречи представителей предпринимательства и администрации муниципального района, организаций, осуществляющих функции контроля и надзора;


- работа по формированию реестра субъектов малого предпринимательства и системы мониторинга малого предпринимательства;


- оказание консультативной помощи для повышения правовой и экономической компетенции;


- разработка правовых документов, затрагивающих интересы субъектов малого предпринимательства;


- создание координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства.        

            Малым предприятиям предоставляются льготы по аренде  муниципального имущества (ставки арендной платы: максимум - 240 руб. кв. м/год; минимум - 26 руб. кв. м/год).


Решениями сессий Совета районных депутатов от 25.06.2008 года и от 24.09.2008 года приняты перечни муниципального имущества, предназначенного для передачи во владение и пользование субъектами малого и среднего предпринимательства и организациями, образующими инфраструктуру поддержки малого и среднего предпринимательства. 

            В соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 28 августа 1995 года № 154-ФЗ  (в ред. Федерального законов от 22 апреля 1996   № 38-ФЗ, от 26 ноября 1996 № 141-ФЗ) «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и во исполнение Федерального закона 17 мая 2007 года № 85-ФЗ «О внесении изменений в главы 21,26.1,26.2 и 26.3 части второй налогового кодекса Российской Федерации», сессией  районного Совета  принято решение от 22.11.2007 № 124 «О введении  системы  налогообложения  в  виде единого налога   на    вмененный    доход    для  отдельных  видов деятельности  на  территории Гаврилово-Посадского муниципального района на 2008 год и на период до 2010 года» с изменениями  от 23.10.2008, от 26.03.2009, от 26.05.2010 и 01.12.2011.  

        В целях  сохранения антикризисных мер поддержки субъектов малого и среднего  предпринимательства, а также учитывая возрастающую налоговую нагрузку на бизнес при установлении ставок земельного налога, единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности остаётся на уровне 2008 года.
Негативными факторами, влияющими на развитие малого и среднего предпринимательства, являются:

- сложности с получением кредита под доступный процент;

- большое число контролирующих служб, у которых требуется пройти согласование при открытии собственного дела, их территориальная удалённость (например, Роспотребнадзор  находится в г. Тейково);

- увеличение обязательных страховых пенсионных взносов для индивидуальных предпринимателей. 

На 2013-2015 гг.  прогнозные показатели разработаны  исходя из сценарных условий функционирования экономики на прогнозируемый период, перспектив социально - экономического развития района, в соответствии с направлениями, а так же с учетом реализации приоритетного направления «Развитие АПК» и программы занятости населения  муниципального  района.  В разработке прогнозных показателей также  использованы статистические данные по общеэкономическим показателям, отчетные данные субъектов малого бизнеса, сведения, полученные из ИМНС  № 2 по Ивановской  области.

Показатель 2. Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций. 

     Предпринимательство один из основных источников создания новых рабочих мест и пополнения местного бюджета. На малых и средних предприятиях трудятся около 1,35 тыс. человек, что составляет  15,2% от работников всех предприятий и организаций района.
     В перспективе к 2015 году ожидается увеличение среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий до 1,50  тыс. чел.

Показатель 3. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя.

          Инвестиционная привлекательность  района характеризуется рядом особенностей, делающих ее уникальной. По сочетанию комплекса природных факторов муниципальный район наиболее экологически благоприятная часть Ивановской области. 
     
Для привлечения инвесторов информация об инвестиционных предложениях размещается на сайте района, области.  Администрация района участвует в постоянно действующей выставке: «Экономический потенциал Ивановской области», принимает участие в различных форумах.

Общий объём инвестиций за счёт всех источников  в экономику района за 2012 год по предварительным данным  составил  250,57 млн. руб., что составило 104,2%  к уровню 2011 года, где основную долю составляют бюджетные средства 130,71 млн. руб. (52,2 %), средства  банков 49,79 млн. руб. (19,9 %), собственные средства предприятий 51,7 млн. руб. (20,6 %) и прочие заемные средства 18,41 млн. руб. (7,3%).
Основные направления инвестирования - это  продолжение газификации района, общая сумма инвестиций по газификации за 2012 год из бюджетов всех уровней составила в размере 114,16  млн. руб.

          За 2012 год на территории Гаврилово-Посадского района построены и введены в эксплуатацию 2 объекта газификации «Корректировка проекта межпоселкового газопровода г. Гаврилов Посад - с. Осановец  Гаврилово-Посадского района 2 Пусковой» и «Межпоселковый газопровод и распределительные газопроводы для газоснабжения пос. Ирмес Гаврилово-Посадского района (второй этап строительства)», где заказчиком-застройщиком является администрация Гаврилово-Посадского муниципального района. В 2012 году велось  строительство объектов: «Газопроводы низкого давления в населенных пунктах Гаврилово-Посадского района Ивановской области», «Распределительный газопровод по с. Бородино и перевод на природный газ жилья и Объектов социальной сферы», Распределительный газопровод по с. Петрово-Городище Гаврилово-Посадского района Ивановской области»,  где заказчиком-застройщиком также является администрация Гаврилово-Посадского муниципального района.
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В 2013 году предусмотрено вложение инвестиций в основной капитал на сумму 197,4 млн. руб., 78,8% к уровню 2012 года.

 В 2014 году прогнозируется вложение инвестиций в основной капитал на сумму 130,5 млн. руб., в 2015 и 2016 по 180,0 млн. руб. Снижение объемов инвестиций произойдет, из-за уменьшения финансирования из областного бюджета, так как бюджет муниципального района является дотационным. 

В 2012 году общий объем ввода жилья составил  2,10 тыс. кв. м., в т.ч. 1,6 тыс. кв. м.  ввод жилья по дачной амнистии (в 2011 году введено в эксплуатацию 1,099 тыс.кв.м.).
Планируется к вводу в эксплуатацию в 2013 году здание бывшего магазина  в г. Гаврилов Посад площадью 982,4 кв. м,  сметной стоимостью 9,5 млн. руб. под торговый центр (ООО «Агро»). В 2015 гуду планируется ввести в эксплуатацию здание овощехранилища емкостью до 1200 тонн хранения контейнерного типа, оборудованное современной холодильной установкой для поддержания требуемых температурно-климатических параметров для длительного хранения овощных культур, общая стоимость проекта 119 млн. рублей (ООО «Растениеводческое хозяйство Родина»)
В рамках инвестиционной программы  и развития туризма администрация района предлагает площадку под строительство туристского комплекса и заинтересована  в развитии ресторанно-гостиничного бизнеса, сферы бытовых услуг и общественного питания.

Кроме того, предлагаются площадки под промышленное  и жилищное строительство, общей  площадью около 250 га, с возможным расширением.
Показатель 4. Доля земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района). 
Общая площадь земель по состоянию на 01 января 2013 года  по Гаврилово-Посадскому муниципальному району  составляет  945,27 кв. км. Сельхозугодия составляют 590,4 кв. км. (62,5%), в том числе 397,8 кв. км. пашни (42,1%) и 276,8 кв. км. леса (29,3%), из нее площадь,  подлежащая налогообложению, составляет 401,2 кв. км  или 42,4 % от общей площади земель района. 
На прогнозный период планируется увеличение этого показателя в соответствии со схемой территориального планирования.

Показатель 5. Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций, в общем, их числе.

Сельскохозяйственное производство является одним из наиболее развитых видов экономической деятельности в районе и занимает довольно высокое место в областном рейтинге. В агропромышленном комплексе Гаврилово-Посадского района 18 сельскохозяйственных предприятий осуществляют производственную деятельность, 33 крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей по производству сельхозпродукции  и 4866 ЛПХ. 

 Удельный вес прибыльных сельскохозяйственных предприятий, в общем, их числе на территории Гаврилово-Посадского муниципального  района в 2012 году составил 61%. 
В 2015 году  намечается тенденция увеличения этого показателя до 18%. Данный показатель планируется увеличить за счет снижения себестоимости производимой продукции, повышения продуктивности, урожайности, производительности труда, применения новых технологий в отраслях сельского хозяйства, повышения качества и увеличения объема производимой продукции, а следовательно, и объемов реализации. 
Доля фактически используемых сельскохозяйственных угодий в общей площади сельскохозяйственных угодий по району составила по итогам 2012 года 74,5%. Общая посевная площадь по району в хозяйствах всех категорий в 2012 году составила 27870 гектаров. Под зерновыми  и зернобобовыми культурами занято 15814 га, из них 13807 га в сельскохозяйственных предприятиях района. Валовое производство после доработки составило        49567 тонн – 140 % к уровню 2011 года. Урожайность зерновых в 2012 году составила 31,3 цн с 1 га (2011 год – 23,9 цн с 1 га) или 131% к уровню 2011 года. 

Под урожай 2013 года хозяйствами района засеяно более 5-ти тысяч гектаров озимых культур. Засыпано семян 3696,7 тонн, из них кондиционных – 3646,7 тонны.

По состоянию на 01.01.2013 года поголовье КРС в хозяйствах района насчитывает  9053 головы, в том числе  коров - 3811 голов, овец - 169 голов  и лошадей  134 головы, что составляет, соответственно -  96,1 %, 100 %,  102,4 %, 95 %  к 2011 году. 

Произведено молока за прошедший год в хозяйствах района 20441 тонн, или 108,1 % к уровню 2011 года с надоем молока на фуражную корову - 5428 килограмм, рост - 10,1 % к уровню 2011 года. 

Произведено скота на убой  в хозяйствах района (в живом весе)     1086,6 тонн, или 86,4 % к 2011 году. 

Реализовано за 2012 год  племенного молодняка КРС в области и за ее пределы 194 головы,  на 169 голов  больше уровня 2011 года, а также 44 головы лошадей. 

В  отрасли  животноводства  продолжается  работа  по строительству, реконструкции и модернизации животноводческих объектов. 

ОАО «Агрофирма РИАТ» в 2012 году начала строительство второго животноводческого комплекса на 170 скотомест в ООО «Растениеводческое хозяйство Родина» с системой добровольного доения VMS «робот-дояр».  

В СПК «Племенной завод имени Дзержинского» в с. Осановец ведется строительство комбикормового завода мощностью 10 тонн в час. В селе Городищи ведется строительство  телятника на 800 скотомест.

В СПК «Рассвет» для круглогодичного содержания молодняка КРС построена открытая  выгульная  площадка  на 350 скотомест, где в настоящее время находится 160 голов.

В растениеводческой отрасли в 2012 году приобретено 7 тракторов  и поступило три единицы комбайнов. 

СПК  «Рассвет» к началу уборочных работ 2012 года ввел в эксплуатацию зерносушильный комплекс    КЗС-25 . 

В ООО «Растениеводческое хозяйство Родина»  запустили в работу две емкости для хранения  семенного зерна общей мощностью 500 тонн. Построен навес для хранения сельскохозяйственной техники и благоустроены подъездные пути. Завершена реконструкция овощехранилища на 1000 тонн с установкой холодильного оборудования. 

В целом по району за 2012 год объем кредитов, полученных хозяйствами различных форм собственности  на приобретение техники и оборудования, покупку кормов, удобрений, семян, средств защиты растений, ГСМ, пополнение оборотных средств через Гаврилово-Посадский дополнительный офис Ивановского регионального филиала ОАО «Россельхозбанка» и сбербанка,  составил  245 млн. рублей  или 111,5 % к уровню прошлого года. 

В завершение сельскохозяйственного года в Москве прошла агропромышленная  выставка   «Золотая осень - 2012», в которой принял участие представитель нашего района СПК «Рассвет» - племрепродуктор по разведению крупного рогатого скота  костромской породы, награжденный  дипломом за активное участие в выставке и дипломом 1-ой степени и золотой медалью за достижение высоких показателей в развитии племенного и товарного производства.

         В августе 2012 года для работников СПК «Рассвет» начато строительство 6 домов в селе Непотягово на новой улице Полевой. Социальные выплаты для этих семей составили более 13,5  миллионов рублей. Общая площадь строящегося жилья составит 947,4 квадратных метров, что в 9,5 раза превышает установленный району целевой индикатор на 2012 год.

Реально оценивая социально-экономическую ситуацию на селе, надо признать, что она остается сложной. Главная проблема, подрывающая экономику сельского хозяйства и мешающая перспективам дальнейшего роста объемов производства - это непрекращающийся диспаритет цен и рост тарифов на электроэнергию.

Прогноз агропромышленного  комплекса  на 2012-2014 годы составлен в соответствии с Законом  Ивановской области  от 30.10.2008 № 125-ОЗ (ред. от 20.12.2011) «О государственной поддержке сельскохозяйственного производства в Ивановской области» (принят Ивановской областной Думой 25.09.2008).
Цель закона - создание условий для развития агропромышленного комплекса как одной из основных отраслей экономики, отрасли, обеспечивающей население продовольствием и занятость на селе. Законом  определены цели и задачи, стоящие перед агропромышленным комплексом, где  разработана система  основных направлений государственной поддержки сельскохозяйственного производства:

1) развитие растениеводства и животноводства;

2) развитие пищевой и перерабатывающей промышленности;

3) развитие сельской потребительской кооперации и малых форм хозяйствования;

4) техническое переоснащение сельскохозяйственного производства;

5) социальное развитие села;

6) институциональные преобразования в сельском хозяйстве;

7)  кадровое обеспечение агропромышленного комплекса;

8) информационно-консультационнное обслуживание сельского населения.
Показатель 6. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения. 
В 2012 году данный показатель составил 23,7% или 96,7% к уровню 2011 года. К 2015 год доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, составит 22,4%.
Показатель 7. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района). 
Особую озабоченность вызывает то, что по данным дорогам проходят регулярные автобусные маршруты, маршруты школьных автобусов.

Администрация муниципального района осуществляет создание благоприятных условий для предоставления транспортных услуг населению и организацию транспортного обслуживания между поселениями в границах муниципального района. 

Пассажирские перевозки осуществляются согласно утвержденной маршрутной сети, которая включает в себя 21 маршрут между населенными пунктами и 13 маршрутов на территории муниципального района.



В целях повышения качества обслуживания населения и обеспечения равного доступа транспортных организаций к осуществлению пассажирских перевозок заключение договоров с 2011 года «перевозчиками» осуществляется по результатам проведения конкурса.

В 2011 году договор на внутримуниципальные перевозки пассажиров по всем маршрутам заключен с ООО «Водитель». Данное предприятие имеет все необходимые условия для выполнения этого вида услуг: лицензию, 8 ед. автобусов вместимостью 238 посадочных мест, тёплую стоянку, необходимое оборудование для выполнения ремонтных работ, сплочённый коллектив профессионалов. Всё это способствует обеспечению безопасности  транспортного обслуживания, выполнению социально значимых перевозок.

Количество остановочных пунктов - 42 единицы, из них 2 совмещены с объектами мелкорозничной торговли.

Уменьшение показателя на 2013-2015 гг. обусловлено снижением численности населения муниципального района и организацией дополнительных рейсов в сельские населённые пункты.

В  населённых пунктах, где нет регулярного автобусного сообщения, большинство жилых домов используются только в летний период, как дачи.

Показатель 8. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников.

По данным статистической отчетности показатель по строке  «Средняя заработная плата номинальная»  рабочих, занятых в экономике района, по крупным и средним предприятиям и бюджетным организациям на  01.01.2013  на одного работника    сложился    следующим образом:
- в целом по району – 13174,1 руб. (за 2011 г. - 12259,8  руб.), рост к уровню 2011 -  7,5%, в том числе:

- сельское хозяйство – 13143,4  руб.  (2011 г. – 12540,3 руб.), рост  4,8%;
- обрабатывающее производство -  5072,1 руб. (2011 г. - 9065,5 руб.),  снижение  55,9 %;
- производство, передача  и распределение электроэнергии, воды и    газа - 10908,2 руб. (2011 г. – 10553,0 руб.), рост 3,4%;
Администрацией муниципального  района создана межведомственная комиссия по погашению задолженности по выплате заработной платы и контроль над поступлением в бюджет муниципального образования налоговых платежей. Заседания комиссии проводятся ежемесячно. В состав комиссии входят представители администрации района, налоговых органов, пенсионного фонда, отдела социальной защиты населения, прокуратуры. Для обеспечения эффективного взаимодействия всех структур на заседаниях межведомственной комиссии совместно разрабатываются меры и принимаются рекомендации по преодолению негативных тенденций в экономике района, в частности, влияния теневой экономики и неформального рынка труда.


По оценке  за  2013  год   среднемесячная  заработная  плата  на одного работника ожидается на уровне 13964,0 руб., рост по сравнению с  2012 годом -  6,0%. Прогнозом до 2016 года предусматривается  рост  среднемесячной заработной платы: 2014 год - 15360,00 руб.  и к 2016 году средняя заработная плата увеличится до 16896,00 рублей.

Анализ среднемесячной заработной платы работников по категориям образования и здравоохранения за 2012 год показывает, что ниже районного показателя заработная плата одного работника у муниципальных детских дошкольных учреждений (7554,0 руб.) и работников в муниципальных общеобразовательных учреждениях (12228,0 руб.). Показатель средней номинальной начисленной заработной платы учителей муниципальных образовательных учреждений (15525,0 руб.) выше средней по району на 17,8%. 
На прогнозный период 2013-2015 гг. увеличение данных показателей  предусмотрено в соответствии с действующим законодательством.
Дошкольное образование.
В систему дошкольного образования района входят  8 дошкольных образовательных учреждений. Дошкольным образованием охвачены 614 детей, очередь в дошкольные учреждения в городе Гаврилов Посад  на 01.01.2013 г. составляет 114 человек (в селе очереди нет). В городской местности  в очереди состоят дети  в возрасте от 1 до 3 лет.

Охват услугами дошкольного образования составляет 62%.  Ежегодно в районе создаются дополнительные места для дошкольников. Начиная с 2006 года, открыто 5 дополнительных групп в детских садах и школах района.
В 2012 году дополнительно создано 30 мест за счёт уплотнения дошкольных групп в соответствии с новыми санитарными правилами. 
Для эффективного решения проблемы дефицита дошкольных мест в Центре русского народного творчества г. Гаврилов Посад функционирует школа раннего развития, в общеобразовательных школах – группы подготовки к школе. В ДОУ г. Гаврилов Посад  и п. Петровском открыты консультативные пункты в целях оказания родителям психолого-педагогической помощи в воспитании детей.
Показатель 9. Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет. 
Данный показатель в 2012 год составил 67,8 %, за счет приведения в соответствие с СанПиНами наполняемости групп в дошкольных образовательных учреждениях. На 2013-2015 гг. прогнозируется рост доли детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу, на территории Гаврилово-Посадского муниципального района в 2013 году планируется  строительство двух детских садов на 45 и 145 мест (в населенных пунктах с. Новоселка и г. Гаврилов Посад), что позволит обеспечить полный охват данной услугой.  
Показатель 10. Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет. 

В 2012 году, в связи с нехваткой мест в дошкольных образовательных учреждениях, произошел рост доли детей в возрасте 1-6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения в общей численности детей в возрасте 1-6  лет - 11,9 % (2011 г -11,7). На 2013-2015 гг. показатель прогнозируется 9,8%, в 2013 году планируется  строительство двух детских садов на 45 и 145 мест (в населенных пунктах с. Новоселка и г. Гаврилов Посад). 
Общее и дополнительное образование.

В систему образования района входят  20 общеобразовательных учреждений, из них: 8 дошкольных образовательных учреждений, 11 общеобразовательных школ, 1 учреждение дополнительного образования. В школах обучается 1355 учащихся, в секциях детского юношеского клуба занимается около 500  ребят. 
За два года реализации проекта модернизации общего образования значительно укрепилась материально-техническая база общеобразовательных школ района.

Всего на реализацию проекта из бюджетов всех уровней направлены средства в размере 7,3 млн. руб.

На текущий ремонт общеобразовательных школ в 2012 году из местного бюджета выделено 1,14 млн. руб., на обеспечение пожарной безопасности  0,89 млн. руб. из местного бюджета и 0,365 млн. руб. из областного бюджета.

         Все мероприятия по укреплению материально-технической  базы образовательных учреждений позволили приблизить условия обучения к современным, в 2012 году доля школьников обучающихся в современных условиях значительно увеличилась. В 2011 году она составляла 22,8 7%, в 2012 году - 88,3%.
          С 2008 года Гаврилово-Посадский район участвует в проекте по дистанционному обучению детей-инвалидов. За дистанционной формой обучения  - будущее, так как данная форма обучения открывает новые возможности, значительно расширяя и информационное пространство, и информационную сферу обучения. На базе «Гаврилово-Посадской средней
 школы №2» создана образовательная площадка для организации этого вида обучения. Дистанционное обучение организовано для 5 детей с ограниченными возможностями здоровья, что составляет 100% от учащихся, которым оно рекомендовано. Кроме того, в 9-ти школах района применяются дистанционные формы обучения школьников через дистанционный портал Центра информатизации. Но, к сожалению, низкая скорость Интернет сдерживает  развитие этой формы обучения.
          Показатель 14.  Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений.

          Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений в 2012 году составила 63,63%. Начиная с 2014 года, прогнозируется рост показателя до 70% (результат проведения мероприятий по укреплению материально-технической  базы школ муниципального района).  
           Показатель 16. Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности, обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях.
          Рост данного показателя в 2012 году произошел за счет введения 3 часов физической культуры, открытия школьных центров здоровья, организации горячего питания, внедрения телемедицины и проведения диспансеризации школьников.
          Показатель 17. Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности, обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях.

           Показатель доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности, обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, за 2012 год составил 4,1%. Увеличение показателя по сравнению с 2011 годом связано с ростом числа учащихся в начальных классах.
          Показатель 18. Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях.

          Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях до 2015 года прогнозируется с ростом  на 108,4% к уровню 2012 года в связи с ростом тарифов на коммунальные услуги, увеличением расходов на содержание имущества и ростом цен на приобретение товаров.
          Показатель 19. Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы.

          В учреждениях государственной формы собственности, услугу по дополнительному образованию в 2012 году получили 450 человек (42,7%). Данный показатель в 2013-2015 гг. составит 42,8%.
Культура.
           Показатель 20. Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности: клубами и учреждениями клубного типа, библиотеками, библиотеками, парками культуры и отдыха.

          За 2012 год данные показатели составили 389% и 170%, на перспективу данные показатели прогнозируются на уровне 2012 года.
Физическая культура и спорт.
          В настоящее время  в районе 34 коллектива физкультуры, работают 19 специалистов по физической культуре и спорту, где  занимается физкультурой и спортом   - 3458 человек.

    
На территории с. Липовая Роща работает районный спортивно-оздоровительный центр, на базе которого проводятся многие спортивные соревнования районного и областного масштаба, спортивные праздники для детей, инвалидов, спартакиады и другие спортивные и оздоровительные мероприятия.

          По согласованию с администрацией муниципального района, проводятся различные комплексные спартакиады; среди сельских коллективов физкультуры, предприятий ЖКХ, руководителей районных администраций области и других регионов. 
          Показатель 23. Доля населения, систематически занимающихся физической культурой и спортом.

За  2012 год в  муниципальном районе численность лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом, составляет 3458 человек (20,2% от общей численности населения муниципального района).

На перспективу данный показатель прогнозируется с увеличением за счет привлечения молодежи (увеличение количества и качества проводимых мероприятий спортивно-оздоровительной направленности), улучшения материально-технической базы  спортивных сооружений, за счет реконструкции физкультурно-спортивного комплекса.
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем.
Показатель 24. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя.

Всего  на начало 2013 года составила  28,33 кв. м  (в 2011 году - 27,83 кв.м). На перспективу рост данного показателя обусловлен сокращением численности населения и  ввода жилья построенного на средства населения. 
 В том числе, общая площадь жилых помещений, введенная в действие за год, приходящаяся в среднем на одного жителя за  2012 год остаётся низким и составляет 0,12 единиц. 
           По оценке в 2013 году ожидается увеличение объемов вводимого жилья в 2 раза. В 2014-2015 гг. ожидается увеличение данного показателя в связи с  сокращением численности населения и частично за счет ввода жилья построенного на средства населения и ввода двух многоквартирных домов (в п. Перовский и г. Гаврилов Посад).
          Показатель 25. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения. 

Рост площади земельных участков для строительства в 2012 году произошел за счёт выделения земельных участков для строительства объектов газопровода. На период 2013-2015 гг. прогнозируется снижение данного показателя в соответствии с утверждённым территориальным планом (жилищное строительство и объектов социально-культурного назначения).
Жилищно-коммунальное хозяйство.
Одной из наиболее сложных и проблемных отраслей в районе является жилищно-коммунальный комплекс, который включает жилищный фонд, котельные, тепловые, газопроводные и водопроводные сети. По состоянию на 01.01.2013 года  на территории района состоит на учете 11380 жилых квартир с площадью 483,7 тыс. кв.м., из них в частной собственности граждан находится 423,5 тыс.кв.м. или 87,6% от общей площади квартир. В 2012 году в районе обеспечение потребителей теплоснабжением, водоснабжением водоотведением  осуществляет одно предприятие - ОАО «Центр по расчётам за услуги ЖКХ», управлением многоквартирными домами занимается ООО «Центр по расчётам за услуги ЖКХ». В 2011 году Петровское городское поселение было включено в состав участников региональной адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда  с учётом необходимости развития малоэтажного строительства на территории Ивановской области на 2011год». За 2012 год на строительство многоквартирного дома освоено 28,3 млн. рублей. В настоявшее время  ведутся отделочные работы, срок  ввода объекта 30.06.2013 года. 

Фактические ресурсноснабжающие затраты на подготовку объектов ЖКХ к работе в осенне-зимний период составили 2,5 млн. рублей. В октябре 2012 года в пуско-наладочном  режиме была  пущена в эксплуатацию  котельная на территории с. Бородино. ОАО «Центр по расчетам  за услуги ЖКХ» были  выполнены работы по подводу к котельной  коммуникаций (электроснабжение, водоснабжение, водоотведение), а также  работы по реконструкции сетей теплоснабжения с. Бородино. 
          За 2012 год на территории Гаврилово-Посадского района построены и введены в эксплуатацию 2 объекта газификации «Корректировка проекта межпоселкового газопровода г. Гаврилов Посад - с. Осановец  Гаврилово-Посадского района 2 Пусковой» и «Межпоселковый газопровод и распределительные газопроводы для газоснабжения пос. Ирмес Гаврилово-Посадского района (второй этап строительства)», где заказчиком-застройщиком является администрация Гаврилово-Посадского муниципального района. В 2012 году велось  строительство объектов: «Газопроводы низкого давления в населенных пунктах Гаврилово-Посадского района Ивановской области», «Распределительный газопровод по с. Бородино и перевод на природный газ жилья и Объектов социальной сферы», «Распределительный газопровод по с. Петрово-Городище Гаврилово-Посадского района Ивановской области»,  где заказчиком-застройщиком также является администрация Гаврилово-Посадского муниципального района.

          Ведется разработка проектно-сметной документация на объект «Межпоселковые газопроводы по населенным пунктам Гаврилово-Посадского района Ивановской области»,  который предусматривает строительство газопровода высокого давления до населенных пунктов Бережок, Новоселка, Иваньковский, Ярдениха,  Закомелье, Загородный, Ярышево.

 Цель проекта:  разработка документации для строительство межпоселкового  газопровода,  который позволит газифицировать  социально значимые населенные пункты,  испытывающие острую необходимость в снабжении природным газом. 


Ведется разработка проектно-сметной документации для газификации фельдшерско-акушерского пункта с. Бородино, что позволит создать комфортные условия для оказания медицинской помощи населению.

Показатель 27. Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами.

Показатель в 2012 году составил 97,72%, против 2011 года - 93,79%, в 2013  году и последующих годах этот данный показатель планируется в размере 100,0%.
Показатель 29. Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет.
 Данный показатель в  2012 году составил 37,9%, к 2015 г. планируется увеличение показателя до 96%.
Показатель 30. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях.

Данный показатель в 2012 году составил 18,5%, на 2013-2014 гг. прогнозируется рост данного показателя. Это произойдет за счет ввода жилья построенного на средства населения и ввода в эксплуатацию двух многоквартирных домов. В 2013 году планируется ввод многоквартирного дома в  п. Петровский, а в 2014 году  прогнозируется ввод многоквартирного дома в г. Гаврилов Посад.
Организация муниципального управления.

Показатель 31. Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций).

Данный  показатель на прогнозный период 2016-2015 гг. планируется с ростом, что повлияет  увеличение фактического поступления налоговых и неналоговых доходов  (в соответствии с 131-ФЗ полномочии по финансированию переданы городским и сельским поселениям).

Показатель 33. Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа (муниципального района). 
Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета муниципального района, на 01.01.2013 года составил 30866,26 тыс. руб. (строительство средней общеобразовательной школы на 11 классов (120 учащихся) - детский сад (на 140 мест) в с. Новоселка). Строительство данных объектов заморожено из-за уменьшения финансирования из областного бюджета, так как бюджет муниципального района является дотационным.
Показатель 38. Среднегодовая численность постоянного населения. 

Сложившаяся демографическая ситуация остается сложной и характеризуется  низким уровнем рождаемости, не обеспечивающим простого воспроизводства населения, высоким уровнем смертности.
 Сокращение численности детей и подростков ведет к возникновению проблем формирования трудовых ресурсов, уменьшению объемов подготовки квалифицированных кадров. 
В связи со старением населения возникает дефицит рабочей силы, увеличивается нагрузка на систему здравоохранения. Население района по состоянию на 01.01.2013 года составило 17114 человек (на 01.01.2012-17263 чел.), 99,1% к уровню 2011 года. В январе-декабре 2012 года зарегистрировано 154  рождений, это на 20   рождений меньше, чем за аналогичный период  2011 года. Число умерших составило 331 человека,  на 19 человек меньше предыдущего года (число умерших в 2012 году  превысило число родившихся в 2,1 раза, в 2011 году 2,0 раза). 
Показатель по строке  «Численность постоянного населения (среднегодовая)» в районе по  статистическим данным  за 2012 год составил  17,188 тыс. чел., 98,8% к предыдущему году.  
В прогнозе на 2013-2015 годы сохранится тенденция сокращения численности населения за счет превышения численности умерших над числом родившихся.
Энергосбережение и повышение энергетической эффективности.
Показатель 39. Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах.
Данные показатели (электрическая энергия, тепловая энергия, горячая вода, холодная вода, природный газ) на прогнозный 2013-2015 гг. планируются со снижением,  что  связаны с  установкой общедомовых и индивидуальных приборов учёта потребляемых энергетических ресурсов.

Показатель 40. Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями.

Данные показатели (электрическая энергия, тепловая энергия, горячая вода, холодная вода) на  2013-2015 гг. прогнозируется со снижение в соответствии с принятой районной комплексной муниципальной целевой программой по энергосбережению.
Показатель по строке (природный газ) на  2013-2015 гг. прогнозируются на уровне 2012 года, в размере 0,3 куб. метров на 1 человека населения.
