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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ  ЗАПИСКА

к уточненному прогнозу социально-экономического развития

Гаврилово-Посадского муниципального района

на 2016 год и на период до 2018 года

Общая информация.
Уточненный прогноз социально-экономического развития Гаврилово-Посадского муниципального района на 2016 год и на период до 2018 года  разработан в соответствии с законодательством Российской Федерации, законодательством  Ивановской области, на основе анализа тенденций развития отраслей экономики и социальной сферы муниципального района.  При прогнозировании учтена деятельность администрации  Гаврилово-Посадского  муниципального района в 2014 году с учётом  реализации реформ местного самоуправления в соответствии с Федеральным законом № 131- ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ».
В составлении данного прогноза принимали участие службы и структурные подразделения администрации муниципального  района, использовались данные Федеральной службы государственной статистики по Ивановской области,  межрайонной инспекции ФНС России № 2 по Ивановской области, управления Пенсионного фонда РФ, организаций промышленности, сельского хозяйства, строительства, торговли, образования и др. 

В пояснительной записке  к уточненному прогнозу социально-экономического развития района отражены  тенденции  развития экономики  в 2014 году и основные аспекты развития на 2016 год и на период до 2018 года. 

Раздел 1. Экономические показатели.
1.1. Промышленность:
За 2014 год отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами крупными и средними предприятиями на сумму 462,41 млн. руб. (против 440,50 млн. руб. в 2013 г.). Рост к соответствующему периоду прошлого года составил 105 %.  

Основной объём отгруженных товаров – 263,95 млн. руб. или  57,08 % - получен за счёт производства сельскохозяйственной продукции. Обрабатывающим производством,  к которому относится текстильное и швейное производство, отгружено товаров на сумму 21,22 млн. руб. или  4,6%.

Производство, передача и распределение электроэнергии, газа, пара и горячей воды (тепловой энергии) – 75,02 млн. руб. или  16,22 %. Прочие отрасли (торговля, транспорт, недвижимое имущество, здравоохранение, образование, культура  и др.) составили 102,22 млн. руб. или 22,1%.

Промышленное производство в муниципальном районе в настоящее время  развивается по двум основным направлениям: обрабатывающие производства, производство и распределение электроэнергии, газа и воды. 
Индекс промышленного производства по полному кругу предприятий муниципального района  в 2015 году составит 100,00 % к соответствующему периоду 2014 года. На 2016-2018 гг.  индекс роста к предыдущему году соответственно  по годам сложится: - 100,80%, 101,00% и 101,80%. 
В 2014 году объем отгруженных товаров «Обрабатывающие производства - D» показатель «Текстильное и швейное производство», составил 21,22 млн. рублей, в 2015 году оценивается в сумме 22,17 млн. руб. или 104,48% к уровню 2014 года. 
В прогнозируемом периоде планируется увеличение объема отгруженных товаров обрабатывающих производств: в 2016 году – до 23,24 млн. рублей, в 2017 году – 24,41 млн. рублей,  в 2018 году – 25,83 млн. рублей.
          К предприятиям «Текстильного и швейного производства»  относятся 5 предприятий: ООО «Гаврилово-Посадский швейный цех №1», ООО «Основа», ООО «Контакт», ООО «Гаврилово-Посадская швейная фабрика», ООО «Веста-Текс»,  где занято  свыше  300 человек. 
С 2012 года ФБУ ИК-10 УФСИН России по Ивановской области после перепрофилирования относится к предприятиям текстильного и швейного производства. 
Без сбоев и незапланированных остановок  работали в 2013-2014 годах предприятия, которые относятся к показателю «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды - Е».
  За 2014 год объём производства, передачи и распределение электроэнергии, газа, пара и горячей воды (тепловой энергии) составил 75,02 млн. руб.

  По оценке в 2015 году отгрузка продукции ожидается на сумму 78,65 млн. руб., темп роста  составит 104,84% к уровню 2014 года.

  По прогнозу в 2016-2018 годах на этих предприятиях прогнозируется  стабильная ситуация и увеличение индекса производства, соответственно в 2016 году 100,57% к уровню 2015 года, в 2017 и 2018 индекс производства составят соответственно 100,58% и 101,33%.

           Увеличение объема отгруженной продукции по производству, передаче и распределению электроэнергии, газа, пара и горячей воды (тепловой энергии) до 2018 года обусловлено  только  увеличением роста цен (тарифов) на продукцию (услуги)  естественных монополий  на 8-15%.
 Тенденции развития промышленности района отражаются на финансовых результатах деятельности предприятий, не относящихся к субъектам малого предпринимательства Гаврилово-Посадского района. На 01 января 2015 года результатом работы предприятий является прибыль в размере 42,69 млн. руб. 
1.2. Сельское хозяйство:

 Сельскохозяйственное производство является одним из наиболее развитых видов экономической деятельности в районе. Сельскохозяйственным производством в районе занимаются 17 с/х организаций, 11 из 33 зарегистрированных крестьянских (фермерских)  и 4866 личных подсобных хозяйств.

Агропромышленный комплекс отличается от других отраслей экономики сезонным характером производства и зависимостью от природных условий, а растениеводство и животноводство тесно связаны между собой.  

Важнейшим фактором увеличения производительности труда в сельскохозяйственном производстве остается повышение энерговооруженности производства, обновления машинотракторного парка, внедрения новой высокопроизводительной техники и интенсивных технологий.


В 2014 году в СПК «Племенной завод имени Дзержинского» построен новый коровник на 470 ското/мест в с. Шельбово. Строительство велось ря​дом с молочным комплексом на 600 голов, оборудованным доильным залом. 

В обществе с ограниченной ответственностью «Растениеводческое хозяйство Родина» ввели  в строй  животноводческое помещение на 150 голов для содержания лошадей.

 В СПК «Рассвет»  проведен  капитальный ремонт молочно-товарной фермы на 100 голов.

В СПК «Авангард» реконструирован телятник на 200 ското/мест беспривязного содержания.

Хозяйства района обновили парк сельскохозяйственной техники. Приобретено 6 тракторов, по одному зерноуборочному и кормоуборочному комбайну.

А в целом по району за 2014 год объем кредитных ресурсов, полученных хозяйствами различных форм собственности  (на приобретение техники и оборудования, проведение сезонных полевых работ, строительство и ремонт животноводческих комплексов, пополнение оборотных средств) в Гаврилово-Посадском дополнительном офисе Ивановского регионального филиала ОАО «Россельхозбанка» и сбербанке,  составил более 131 миллиона рублей. 

Посевные площади в хозяйствах всех категорий под урожай 2014 года составили по району 29738 гектаров, это на 231 гектар больше уровня предыдущего  года. Основной клин обрабатывают коллективные хозяйства, 12 % площадей приходится на крестьянские фермерские хозяйства и около    3 %  - у населения. В областном показателе посевные площади района  составляют более 13 %, а зерновой клин – 25%.

Под зерновыми и зернобобовыми культурами было занято 17379 гектаров, 11176 гектаров – под кормовыми, 300 гектаров – под масличными культурами (рапс и горчица), 693 гектара – под картофелем, 190 гектаров – под овощами.

Было подкормлено 2,5 тысячи гектаров многолетних трав, 4,5 тысячи  гектаров  озимых, проведено боронование на 4300 гектарах многолетних трав и 1200 гектарах озимых, закрыто влаги на площади 7 тысяч гектаров, проведена весновспашка на 2,5 тысячах гектаров.

К проведению весенне-полевых работ хозяйствами района было приобретено 1433 тонны минеральных удобрений в действующем веществе, на сумму  47 миллионов рублей, что соответствует уровню предыдущего года. Для проведения ярового сева было подготовлено более 3,5  тысяч тонн семян. Из них 2200 тонн семян протравлено перед посевом. Все клубни картофеля перед посадкой обработаны от болезней и вредителей. Химическая прополка  озимых зерновых культур  проведена на площади 5100 гектаров.

Большой объем работ тружениками села был выполнен в летний период. Уход за посевами проведен на площади около 30 тысяч гектаров, в том числе: химпрополка – на 23 тысячах гектаров, химборьба – на 7 тысячах  гектаров. Силами Гаврилово-Посадского филиала федерального государственного бюджетного учреждения «Россельхозцентр»  по Ивановской области был проведён мониторинг сельскохозяйственных культур на площади 80 тысяч гектаров.
Достаточно благоприятные погодные условия позволили  получить  урожай зерновых, составивший в бункерном весе 52,6 тысячи тонн со  средней урожайностью 31,1 центнеров с гектара, а  в весе после доработки эти показатели составили, соответственно, 50,6 тыс. тонн и 29,9  цн/га.

Флагманом по валовому сбору урожая  является общество с ограниченной ответственностью «Растениеводческое хозяйство Родина» получившее на своих землях наивысшую в районе урожайность 43,9 центнеров с гектара, 39,9  центнеров с гектара составила урожайность в СПК «Рассвет»,  35,8  центнеров собрано с каждого гектара  зерновых в СПК «Племенной завод имени Дзержинского».  

Сельскохозяйственными предприятиями и крестьянскими (фермерскими) хозяйствами района был сделан хороший задел под урожай 2015 года: озимый клин составил более 6 тысяч гектаров, вспахано зяби около 9000 гектаров, засыпано более 4 тысяч тонн семян. 

В уборочную страду для успешного проведения зимовки скота  было заготовлено 5812 тонн сена,   8460 тонн соломы,   более 59 тысяч тонн готового силоса, засыпано более 13 тысяч тонн зернофуража.  Из расчета  36  центнеров кормовых единиц на 1 условную голову скота.
Сельскохозяйственные предприятия стараются сохранить поголовье скота. По состоянию на 1 января 2015 года  в районе  имеется 9319 голов КРС. Поголовье молочного животноводства  составляет 8883 головы,  в том числе коров 3534 головы. Поголовье КРС  мясного направления насчитывает 436 голов, а так же в районе числится 286 голов овец и 82 головы лошадей. 

В районе на сегодняшний день имеется 3 племенных завода с общим поголовьем КРС - 5755 голов (65% от районного поголовья). ООО «Растениеводческое  хозяйство Родина»  имеет статус племенного завода по разведению лошадей владимирской породы.

По предварительным данным за 2014 год валовое производство молока в  хозяйствах района составило 21 тысячу тонн, что на 1334 тонны больше соответствующего периода прошлого года. Средний надой на 1 корову в сельхозпредприятиях достиг 5938 килограммов, на 429 килограммов больше уровня 2013 года. Существенную прибавку получают те хозяйства, где в последние годы были построены и реконструированы молочные комплексы и фермы с индустриальной технологией производства молока, улучшен племенной состав стада. Это:  СПК «Племенной завод имени Дзержинского»,  увеличивший производство молока на 113% (удой на корову составил 8017 килограммов), ООО «Растениеводческое хозяйство Родина»  - на 109% (при удое на корову  7170 килограммов).

В 2014 году хозяйствами выращено скота в живом весе 1114,1 тонны и реализовано крупного рогатого скота  в живом весе 932  тонны. 

Продолжается реализация  областной программы «Развитие мясного скотоводства», в которой  принимают участие сельскохозяйственные предприятия нашего района. Общества с ограниченной ответственностью «Растениеводческое хозяйство Родина» и «Агро-Эко», закупившие в 2014 году 55 голов КРС породы лимузин.                 

Важнейшим элементом агропромышленного комплекса являются перерабатывающие предприятия, одним из них является общество с ограниченной ответственностью «Гавриловские сыры», под руководством Азарян Азара Мкртычовича.  Здесь на установленном оборудовании производят  рассольные сыры, творог, сливочное масло, пастеризованное молоко в упаковке. Переработкой собственного молока также занимается ООО «Растениеводческое хозяйство Родина». Общество с ограниченной ответственностью производит для реализации: молоко цельное, топленое, кефир, ряженку, йогурт, сметану, творог, масло сливочное и сыры семи видов.
Важнейшей составляющей агропромышленного комплекса является социальное развитие села. В районе действует муниципальная программа «Устойчивое развитие сельских территорий». В рамках этой программы в 2014 году 2 семьи получили возможность воспользоваться социальными выплатами на улучшение жилищных условий. Сертификаты на реконструкцию жилых домов получили семьи трактористов-машинистов сельскохозяйственного производственного кооператива «Племенной завод имени Дзержинского» Петрова Сергея Николаевича и Одинцова Игоря Александровича.  Социальные выплаты этим семьям составили 2 миллиона 833 тысячи рублей. 

В октябре 2015 года в Москве проходила агропромышленная  выставка   «Золотая осень - 2015», в которой принял участие представитель нашего района СПК «Рассвет», как племенной завод по разведению крупного рогатого скота  костромской породы,  он в очередной раз был удостоен Диплома Первой степени  и  Золотой медали за достижение высоких показателей в развитии племенного и товарного производства.
С 15 по 18 октября текущего года в конгрессно-выставочном центре «Сокольники» в г. Москва проходила 17-я Международная коневодческая выставка, в рамках выставки «Эквирос – 2015» проводился I Чемпионат России лошадей владимирской породы, в котором принимало участие общество с ограниченной ответственностью «Растениеводческое хозяйство Родина», представившее двух жеребцов владимирской породы.
         Жеребец Гиппократ, представлявший на выставке эту породу, стал Вице-чемпионом и занял 1 место в ринге жеребцов старшего возраста. А жеребец по кличке Ходкий занял первое место в ринге жеребцов 2х лет.
       Прогноз агропромышленного  комплекса  на 2016-2018 годы составлен в соответствии с Законом  Ивановской области N 81-ОЗ от 30.10.2008 № 125-ОЗ «О государственной поддержке сельскохозяйственного производства в Ивановской области» (в ред. Законов Ивановской области от 16.07.2009 , от 11.05.2010 N 42-ОЗ, от 08.07.2011 N 77-ОЗ, от 20.12.2011 N 130-ОЗ, от 13.04.2012 N 25-ОЗ, от 16.04.2013 N 22-ОЗ, от 14.08.2014 N 58-ОЗ, с изм., внесенными Законом Ивановской области от 20.12.2011 N 131-ОЗ) (принят Ивановской областной Думой 25.09.2008
).
   Показатель по строке   «Объем продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий» за 2014 год по предварительным данным составил  1559,2 млн. руб. (112,73% к уровню 2013 года).
По оценке в 2015 году валовая продукция сельского хозяйства  (хозяйства всех категорий: сельскохозяйственные предприятия, хозяйства населения, КФХ) в действующих ценах  ожидается на сумму 1805,3  млн. руб.,  темп    роста  составит   102,64 % к уровню 2014 года.
По соглашению, заключенному в рамках реализации приоритетного национального проекта «Развитие агропромышленного комплекса» между Департаментом  сельского хозяйства и продовольствия Ивановской области  и администрацией Гаврилово-Посадского муниципального района,  валовая продукция сельского хозяйства  на 2016-2018 гг. прогнозируется  соответственно 1860,3 млн. руб., 1977,4 млн. руб. и 2096,3 млн. руб.
1.3. Рынок товаров и услуг:
На территории Гаврилово-Посадского муниципального района потребительский рынок - основная сфера деятельности малого предпринимательства. 

          Потребительский рынок района по состоянию на 01 января 2015 года представлен 148 торговыми точками: 119 магазинами,  6 павильонами и  23 торговыми киосками общей площадью торговых объектов 10106 кв. метров, что составляет 112% к уровню 2013 года, в том числе 5244 кв. метров по торговле продовольственными товарами и 4862 кв. метров непродовольственными товарами.

          В 2014 году сохранилась положительная динамика развития потребительского рынка района, который характеризуется следующими показателями: 

- оборот розничной торговли за 2014 год составил 1489,71 млн. рублей (в 2013 году – 1429,16 млн. руб.), темп роста к соответствующему периоду прошлого года 104,24 %. 

- объем платных услуг (без учета скрытия) по крупным и средним организациям за 2014 года составил 89,18 млн. рублей или  117,22% к аналогичному периоду прошлого года (в 2013 году- 76,08 млн. руб.).

Усиление конкуренции в сфере потребительского рынка, особенно в секторе розничной торговли, заставляет представителей малого бизнеса развивать другие, менее рентабельные виды деятельности. 

На территории г. Гаврилов Посад, в 2014 году были введены в эксплуатацию два магазина  по продаже непродовольственных товаров (Хозтовары), общей площадью  465,7 кв.м (ИП Ермолаев Е.В. магазин «Хозяин» и ИП Дунаев Н.А. магазин «Мастер»). 
Во исполнение Постановления Правительства Ивановской  области осуществляется формирование единого Реестра объектов потребительского рынка. В Реестр включены 148 объектов торговли. На территории района действует  один муниципальный  рынок. 

          На период 2016-2018 гг. прогнозируется рост оборота розничной торговли, соответственно по годам – 1645,52  млн. руб., 1727,80 млн. руб., 1822,83 млн. руб.,  с индексом  физического объема производства продукции в процентах к предыдущему году  100,57%, 100,67%, 101,15%.
В 2015 году по всем предприятиями и организациями района, объём  платных услуг оценивается в сумме 153,37  млн. руб., наибольший удельный вес в общем объеме платных услуг  сохранится за жилищно-коммунальными услугами (82,6%). 

В последующие периоды темп роста объёма платных услуг населению в сопоставимых ценах планируется: в 2016 году – 101,89%, в 2017 году – 102,19 %, в 2018 году – 102,46%.
1.5. Инвестиции:
Общий объём инвестиций за счёт всех источников в экономику района за 2014 год составил 336,11 млн. руб. или 127,1% к уровню 2013 года.

          За 2014 год на территории Гаврилово-Посадского района построены  объекты газификации: «Газификация фельдшерско-акушерского пункта в с. Бородино Гаврилово-Посадского района Ивановской области - (освоено 1029,09 тыс. руб.), «Газификация пяти 12-ти квартирных домов в д. Костромиха Гаврилово-Посадского муниципального района» - (освоено 2340,30 тыс. руб.), «Напорная канализация Петровской средней общеобразовательной школы» - (освоено1231,76 тыс. руб.) 

В отчетном году велось  строительство объекта «Детский сад на 145 мест»  (освоено денежных средств 67197,76 тыс. руб.).

          В 2014 году закончено строительство  объекта «Канализационный коллектор в г. Гаврилов Посад Ивановской области» (освоено денежных средств 4295,76 тыс. руб.).

	  
      В 2014 году разработана в полном объеме проектно-сметная документация «Распределительные газопроводы по населенным пунктам Гаврилово-Посадского района Ивановской области» - (освоено 12698,69 тыс. руб.), который предусматривает строительство газопроводов низкого давления по населенным пунктам Бережок, Новоселка, Иваньковский, Ярдениха,  Закомелье, Загородный, Ярышево. 

         Разработана проектно-сметная документация на объект: «Распределительные газопроводы низкого давления по с. Непотягово Гаврилово-Посадского района». (освоено 400,0 тыс. руб.). Ведется разработка проектно-сметной документации «Создание комплекса обеспечивающей инфраструктуры агротуристического кластера «Гаврилов Посад» 1 этап» (освоено 5665,76 тыс. руб.).



    Всего в 2014 году по строительству объектов газификации и инженерной инфраструктуры было освоено средств -  76094,07 тыс. руб. и на проектные работы в 2014 году всего было потрачено 18764,45 тыс. руб.

    В 2014 году подана заявка на получение субсидий  на реализацию инвестиционных проектов в рамках подпрограммы «Развитие газификации Ивановской области на 2015-2017 годы» в составе программы «Обеспечение доступным и комфортным жильем, объектами инженерной инфраструктуры и услугами жилищно-коммунального хозяйства населения Ивановской области» (заявлено 8 объектов). 

 В 2015 году предусмотрено вложение инвестиций в основной капитал на сумму 370,72 млн. руб., 110,3% к уровню 2014 года.

 В 2016 году прогнозируется вложение инвестиций в основной капитал на сумму 413,94 млн. руб., в 2017 - 258,65 млн. руб. и 2018 - 245,00 млн. руб. Снижение объемов инвестиций произойдет, из-за уменьшения финансирования из областного бюджета. 

           В рамках развития туризма на территории Гаврилово-Посадского муниципального района, на базе ОАО «Племенной конный завод «Гаврилово-Посадский» планируется создание агротуристического кластера «Гаврилов-Посад». В свою очередь, сфера туризма окажет значительное влияние на ключевые секторы экономики: строительство, сельское хозяйство, производство товаров народного промысла, транспорт, связь, торговлю.

Кроме того, предлагаются площадки под промышленное  и жилищное строительство, общей  площадью около 250 га, с возможным расширением.
1.6. Малое и среднее предпринимательство:

Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства – приоритетное направление политики  муниципального района. 

На 01.01.2015 года зарегистрировано 395 субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе 136-юридических лиц, 279-индивидуальных предпринимателей. Число субъектов малого и среднего предпринимательства на конец отчетного года составило 250,2 единиц на 10000 человек населения района.
За 2014 год на территории Гаврилово-Посадского муниципального района зарегистрировались (открыли свое дело) 20 индивидуальных предпринимателей.

Негативными факторами, влияющими на развитие малого и среднего предпринимательства, являются:
- увеличение обязательных страховых пенсионных взносов для индивидуальных предпринимателей; 

- сложности с получением кредита под доступный процент;

- большое число контролирующих служб, у которых требуется пройти согласование при открытии собственного дела, их территориальная удалённость (например, Роспотребнадзор  находится в г. Тейково).

Говоря о проблемах, тормозящих процесс развития малого и среднего бизнеса, следует отметить недостаток оборотных средств у его субъектов и слабую нормативную базу.
     Мероприятия, проводимые в муниципальном районе:


- двусторонние деловые встречи представителей предпринимательства и администрации муниципального района, организаций, осуществляющих функции контроля и надзора;


- работа по формированию реестра субъектов малого предпринимательства и системы мониторинга малого предпринимательства;


- оказание консультативной помощи для повышения правовой и экономической компетенции;


- разработка правовых документов, затрагивающих интересы субъектов малого предпринимательства.

          Для оказания субъектам малого и среднего предпринимательства финансовой, информационной и консультационной поддержки, в 2013 году принята муниципальная целевая программа «Развитие малого и среднего предпринимательства в Гаврилово-Посадском муниципальном районе Ивановской области на 2014-2016 годы».

Гаврилово-Посадским Советом депутатов  принято  решение от 21.11.2007 №124 (в редакции от 23.10.2008 №179, от 26.03.2009 №212, от 26.05.2010 №16, от 29.06.2011 №71, от 01.12.2011 №100, от 29.05.2013 №170, от 27.11.2013 №189) «О системе налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности на территории Гаврилово-Посадского муниципального района на 2008 год и на период до 2010 года». 
          В целях  сохранения антикризисных мер поддержки субъектов малого и среднего  предпринимательства, а также учитывая возрастающую налоговую нагрузку на бизнес при установлении ставок земельного налога, единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности остаётся на уровне 2008 года.
На 2016-2018 гг.  прогнозные показатели разработаны  исходя из сценарных условий функционирования экономики на прогнозируемый период, перспектив социально - экономического развития района, в соответствии с направлениями, а так же с учетом реализации приоритетного направления «Развитие АПК» и программы занятости населения  муниципального  района.  В разработке прогнозных показателей также  использованы статистические данные по общеэкономическим показателям, отчетные данные субъектов малого бизнеса.

     Предпринимательство один из основных источников создания новых рабочих мест и пополнения местного бюджета. На малых и средних предприятиях в 2014 году трудилось около 1,42 тыс. человек, что составляет  17,6% от работников всех предприятий и организаций района.
     В перспективе к 2017 году ожидается увеличение среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий до 1,55  тыс. чел.

Раздел 2. Показатели, характеризующие  уровень жизни

населения Гаврилово-Посадского муниципального район.
           2.1. Демография: 
Сложившаяся демографическая ситуации остается сложной и характеризуется  низким уровнем рождаемости, не обеспечивающим простого воспроизводства населения, высоким уровнем смертности.

Сокращение численности детей и подростков ведет к возникновению проблем формирования трудовых ресурсов, уменьшению объемов подготовки квалифицированных кадров. В связи со старением населения возникает дефицит рабочей силы, увеличивается нагрузка на систему здравоохранения.
Население района на 01.01.2015 года составляет 16589 человек (на 01.01.2014-16897 чел.), что составляет 98,2% к уровню 2013 года.

В январе-декабре 2014 года зарегистрировано 174  рождений, что на 7   рождений меньше, чем за аналогичный период  2013 года. Число умерших составило 326 человек,  на 33 человека больше предыдущего года (число умерших в 2014 году  превысило число родившихся в 1,9 раза, в 2013 году в 1,6 раза).
По оценке 2015 года и в прогнозе на 2016-2018 годы сохранится тенденция сокращения численности населения за счет превышения численности умерших над числом родившихся.

Учитывая вышеизложенные  факторы в 2015 году,  среднегодовая численность населения, составит 16,50 тыс. чел., также ежегодно в 2016-2018 годах   прогнозируется уменьшение   среднегодовой  численности населения  муниципального района, соответственно по годам: 16,34; 16,22 и 16,14.

2.2. Труд и занятость:

В 2014 году численность трудоспособного населения составила 9271 человек или 55,9 %,  из которых  8235 человек - работающее население, то есть 1036 человек не имеют постоянного места работы, из них по состоянию на 01.01.2015  официально  состоят  на учете в ОГУ «Гаврилово-Посадский ЦЗН»  183 безработных граждан, в том числе 30 человек  жители монопрофильного населенного пункта (п.Петровский). Уровень зарегистрированной безработицы составляет  1,95% (на 01. 01.2014 – 2,7%), в том числе в п. Петровский – 2,1% (на 01.01.2014 – 3,2%). На 01.01.2015  заявлено 109 вакансий, напряженность на рынке труда составила 2 человека на 1 рабочее место. За отчетный период, уровень трудоустройства составил 67%, в службу занятости  за содействием в поиске подходящей работы обратилось 597 человек, трудоустроено  399 человек. Для снижения напряженности  на рынке труда на  территории муниципального района действовала Программа дополнительных мероприятий на рынке труда Ивановской области, согласно которой общая сумма средств освоенных в 2014 году составила 138,6 тыс. руб. в том числе из федерального бюджета 131,67 тыс. руб. и 6,93 тыс. руб. из бюджета области.

Учитывая особенности возрастной структуры населения, в 2015 году численность населения трудоспособного возраста уменьшится по сравнению с  2014 годом на 0,06 тыс. чел. В дальнейшем прогнозируется снижение численности населения трудоспособного возраста с 9,21  тыс. чел. в 2015  году до  9,13 тыс. чел. в 2018 году.
Показатель по строке  «Численность занятых в экономике (среднегодовая) - всего» за 2014 год составил – 8,24 тыс. чел. По оценке за 2015 год ожидаемая численность занятых в экономике по сравнению с 2014 годом увеличится  на 0,08 тыс. чел. и составит 8,32 тыс. чел., в 2016-2018 годах численность также будет увеличиваться.
В 2014 году показатель по строке «Среднесписочная численность работников организаций»  в районе составил 4,0 тыс. человек, что соответствует уровню 2013 года. 

По оценке на 2015 год  и  в  прогнозируемом периоде 2016-2018 годов среднесписочная численность работников организаций  сохранится на уровне 2014 года  (4,0 тыс. чел.).
По данным статистической отчетности размер среднемесячной заработной платы рабочих, занятых в экономике района, по крупным и средним предприятиям и бюджетным организациям за 2014 год на одного работника  сложилась  следующим образом:
- в целом по району – 16754,8 руб. (за 2013 г. – 15118,9 р.), рост к  уровню 2013 года составил 10,8 %, в том числе:
- сельское хозяйство -  19122,9  руб.  (за 2013 – 15621,5 руб.), рост  22,4 %;
- производство, передача  и распределение электроэнергии, газа и воды – 12898,7 руб. (за 2013 – 11575,8  руб.), рост 11,4 %;
- сфера образования – 14989,8 руб. (2013 – 13629,0 руб.), рост  10,0 %;
- здравоохранение – 17860,4 руб. (2013 – 14712,9 руб.), рост  21,4 %;
- деятельность в области культуры и искусства – 12865,9 руб. (2013 – 9660,7 руб.), рост  33,2 %.
Администрацией муниципального  района создана межведомственная комиссия по легализации «теневой» заработной платы, обеспечению своевременного и полного внесения налогов и других обязательных платежей в бюджеты всех уровней, внебюджетные фонды и снижение неформальной занятости. Заседания комиссии проводятся ежемесячно. В состав комиссии входят представители администрации района, налоговых органов, пенсионного фонда, отдела социальной защиты населения. Для обеспечения эффективного взаимодействия всех структур на заседаниях межведомственной комиссии совместно разрабатываются и принимаются предложения, направленные на развитие экономического потенциала муниципального района. 

По оценке  в  2015  году   среднемесячная  заработная  плата  на одного работника по полному кругу предприятий ожидается на уровне 15258,01 руб., рост по сравнению с  2014 годом -  0,4%. Прогнозом предусматривается  рост  среднемесячной заработной платы: 2016 год – 16174,43 руб.  и к 2018 году средняя заработная плата увеличится до 18173,60 рублей.
2.3. Денежные доходы населения:

 Пенсионное  обеспечение. На 01.01.2015  всего получателей пенсий 5531 человек (в 2013 году – 5575 человек), средний размер пенсий составил 10026,14 руб. (в 2013 году -9372,89 руб.), по сравнению с 01.01.2014 годом пенсия выросла на 6,97%.
  Трудовую пенсию получают 5188 человек, средний размер составил     10237,58 руб., государственную пенсию получают 343 человек, ее средний размер составил 6653,41 руб.
2.4. Развитие социальной сферы:

  Служба здравоохранения Гаврилово-Посадского муниципального района представлена единым юридическим лицом «ОБУЗ Гаврилово-Посадская центральная районная больница», в  состав которой на правах структурных подразделений входят Петровская врачебная амбулатория  и 14 фельдшерско-акушерских пунктов.

   С 01.01.2013 года на основании распоряжения Правительства Ивановской области от 11.12.2012 г № 335-рп «О передаче из собственности Гаврилово-Посадского муниципального района в собственность Ивановской области Муниципального учреждения здравоохранения «Гаврилово-Посадская центральная районная больница»» учреждение перешло в собственность Ивановской области и переименовано в Областное бюджетное учреждение здравоохранения «Гаврилово-Посадская центральная районная больница».

         В 2014 году функционировало 38 коек круглосуточного стационара и 43 койко-мест дневного стационара, из них 10 в Петровской врачебной амбулатории.

         С 2015 года утверждена новая структура коечного фонда 27 круглосуточных коек и 42 койко-места дневного пребывания, в том числе 10 в Петровской врачебной амбулатории. Сокращены круглосуточные койки терапевтического и неврологического профиля 5 и 6 коек соответственно.

         В здравоохранении района трудятся 172 человека, охрану здоровья населения муниципального района  осуществляют 18 врачей с коэффициентом совместительства – 1,92 (не хватает участковых терапевтов, терапевтов в стационарах, зубных врачей). Размер дефицита обеспеченности врачебными кадрами – 17,25%, средний возраст врачей 52 года. 82 специалиста среднего медицинского персонала с  коэффициентом совместительства – 1,24 (не хватает участковых медицинских сестер, медсестер зубного кабинета), средний возраст среднего медперсонала 43 года и младший медперсонал 14 человек на 23,75 занятых должностях с коэффициент совместительства - 1,7. 
В плане реализации Дорожной карты:
Средняя заработная плата врачей составила – 46570,75 рублей, в 2013 году 38007,60 рублей. Рост 22,5%

среднего медицинского персонала – 16633,36  рублей, в 2013 году 14521,30  рублей. Рост 14,5%

          младшего медперсонала – 9866,89  рублей, в 2013 году 7609,54 рублей. Рост 29,7%

          прочего персонала – 14079,01 рублей, в 2013 году 13359,60 рублей. Рост  5,4%.

          Укрепление материально технической базы:

1. Проведен капитальный ремонт ФАП с. Бережок на сумму 0,95 млн. рублей.

2. Проведен текущий ремонт ФАП с. Непотягово на сумму 0,45 млн. рублей.

3. Проведены мелкие текущие ремонты помещений ЦРБ на общую сумму 0,19 млн. рублей.

4. Приобретено медицинского оборудования, оргтехники, мебели  на сумму 1,12 млн. рублей.

          Образование сегодня является одним из  решающих факторов, как индивидуального успеха, каждого человека, так и  долгосрочного развития страны в целом. 

К показателям результативности системы образования относятся показатели качества общего образования, доступности образования, социализации детей и подростков, удовлетворенности населения качеством образования.

Система образования Гаврилово-Посадского муниципального района включает в себя: 

- 8 дошкольных образовательных учреждений с охватом 653 ребёнка; 

- 10 общеобразовательных учреждений с контингентом обучающихся 1347 ребенка;

- 1 учреждение дополнительного образования ДФООЦ, в секциях которого занимается более 500 ребят.

Охват детей дошкольным образованием в возрасте от 1 года до 7 лет составляет 65,2%. Все дети в возрасте от 2 лет посещают детские сады, кроме тех, кто проживает в Новоселке и Бережке. Очередь детей от 0 до 2 лет составляет 95 человек.

С каждым годом, увеличивается количество детей, посещающих детские сады за счет открытия новых групп и уплотнения существующих.

С 01 сентября 2014 года открыта дополнительная группа на 20 мест для детей 2 лет в МБДОУ «Гаврилово-Посадский детский сад № 3» в здании бывшего СРЦН «Росток». В помещении группы проведен ремонт, приобретено оборудование, мебель, мягкий инвентарь, игрушки.

100% охват детей дошкольным образованием будет возможен с открытием строящегося в г. Гаврилов Посад детского сада на 145  мест.

Все учреждения дошкольного образования соответствуют необходимым требованиям и нормам, но постоянно проводится работа по улучшению условий организации образовательного процесса. В последние годы постоянно идет замена детской мебели, строятся и ремонтируются веранды на прогулочных площадках, ведется замена оконных блоков.

Современная школьная инфраструктура это, прежде всего здоровьесберегающая среда: современные столовые, лицензированные медицинские кабинеты, спортивные залы и площадки, современные санузлы.  

Мероприятия по развитию школьной инфраструктуры позволили увеличить долю школьников, которым обеспечены современные условия для обучения с 22,87% в 2011 году до 88,87% в 2014 году. 

На 01.09.2014 г. в 9 из 10 общеобразовательных школ имеются столовые, оснащенные всем необходимым технологическим и холодильным оборудованием, мебелью и посудой, которые ежегодно обновляются. В Непотяговской школе  питание организовано на базе столовой СПК «Рассвет».

В рамках федерального проекта «Детский спорт» проведены  капитальные ремонты спортивных залов в МБОУ «Петровская СОШ» и в МКОУ «Шекшовская ООШ». 

В рамках федеральной программы по созданию условий для инклюзивного образования детей-инвалидов «Доступная среда» проведен ремонт 1 этажа «Гаврилово-Посадской СОШ №1».

Отремонтированы санузлы (душевые, туалеты, раздевалки) при спортзале МБОУ «Гаврилово-Посадская СОШ №2», отремонтирован спортивный зал «Гаврилово-Посадской СОШ №1».

При подготовке к новому учебному году выполнен большой объем работ во всех образовательных учреждениях проведён ремонт: крыш путем замены шифера на железо; канализации; водопровода; электропроводки; заменены выборочно оконные блоки. 

В МБОУ «Гаврилово-Посадская СОШ № 1», МБОУ »Гаврилово-Посадская СОШ№2», МБОУ «Петровская СОШ» и в МБДОУ «Гаврилово-Посадский детский сад № 2», МБДОУ «Гаврилово-Посадский детский сад № 3», МБДОУ «Петровский детский сад № 5» имеются медицинские кабинеты, соответствующие необходимым требованиям.

Ежегодно проводятся мероприятия по обеспечению пожарной безопасности и антитеррористической безопасности. 

На мероприятия по укреплению материально-технической базы образовательных учреждений в 2014 году направлено из муниципального бюджета: 

· на проведение ремонтных работ 6784,56 тыс. рублей;

· на приобретение детской и ученической мебели 416,14 тыс. рублей;

· на оборудование для медицинского кабинета 61,99 тыс. рублей.

В целях обеспечения доступности образования организован подвоз учащихся к месту учебы и обратно по 15 школьным маршрутам. Автобусный парк ежегодно обновляется. В 2013 году было получено 2 автобуса ПАЗ в рамках проекта модернизации общего образования, а в этом году на средства муниципального бюджета – 930 тыс. руб. приобретен школьный автобус марки Газель для МБОУ «Гаврилово-Посадская СОШ № 2» на замену автобуса, выработавшего свой ресурс.

          Систему образования делает хорошей учитель. Иначе говоря, ключевым фактором, определяющим успехи детей, является уровень профессионализма педагогов.

Число педработников на начало учебного года составляет 214 человек, учителей – 129 человек.


Доля учителей в возрасте до 30 лет в общей численности учителей составляет – 5,43%.


Четвёртый  год  во всех общеобразовательных учреждениях  района осуществляется процесс внедрения федерального государственного  образовательного стандарта начального общего образования, 57 обучающихся 5-6 классов МБОУ «Петровская СОШ» обучаются по ФГОС основного общего образования, а с сентября 2015 все общеобразовательные учреждения района начнут внедрение федерального государственного  образовательного стандарта основного общего образования (ФГОС ООО). 
    Ежегодно в сфере образования Гаврилово-Посадского муниципального района проводится более 80 муниципальных мероприятий – конкурсов, фестивалей, соревнований, смотров, акций для учащихся и педагогов. Эти мероприятия являются частью системы выявления и поддержки одаренных детей, способствуют самореализации всех участников образовательного процесса. 

         Творческий потенциал детей и подростков развивается в разных направлениях: интеллектуальном, художественно-эстетическом, физкультурно-спортивном, военно-патриотическом, эколого-биологическом, социально - педагогическом, культурологическом.

С целью создания необходимых условий для поддержки одаренных детей в Гаврилово-Посадском муниципальном районе  проводятся мероприятия интеллектуальной направленности. В 2014 году  организовано и проведено 11  интеллектуальных мероприятий, в которых приняли участие 1196  обучающихся, что составило 90 % от общего количества обучающихся. 

В региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников приняли участие 26 обучающихся, все они были приглашены на данный этап исходя из регионального рейтинга участников олимпиады. По итогам регионального этапа 3 учащихся стали призёрами по 2 предметам, в результате по эффективности участия наш муниципалитет находится на 8 месте из 27 муниципалитетов области.

124 учащихся приняли  участие в дистанционных олимпиадах, 63 обучающихся заняли призовые места, уровень дистанционных олимпиад различен от региональных до международных. 

           Особое место в социально-экономической политике  муниципального района занимает культурно - досуговая  жизнь населения.   

         В структуру учреждений культуры Гаврилово-Посадского муниципального района входят:

- 20 клубных учрежденений, в т. ч 16 на селе; 

- 13 сельских библиотек; 1 поселковая библиотека; 1 городская библиотека;

- районный дом культуры, 2 передвижных центра досуга, 2 народных коллектива.

         Работа учреждений культуры строится по следующим направлениям: это возрождение народных традиций и промыслов, развитие художественной самодеятельности, совершенствование действующих коллективов и создание новых. Организация культурного досуга всех категорий населения: молодежи, детей и подростков, ветеранов. Организация работы с семьей, мероприятий по здоровому образу жизни, работа с людьми ограниченной  возможности, поиски новых форм работы.

         Для привлечения внимания общества к вопросам развития культуры, сохранения культурно-исторического наследия страны, повышения роли российской культуры в современном мире 2014  год  Указом Президента РФ был  объявлен  Годом культуры России.

         Число культурно-массовых мероприятий в 2014 году составило 3244 единицы, которые посетило 151667 человек. 

       В год культуры народные коллективы района принимали активное  участие в районных и областных конкурсах и фестивалях. 

         Библиотеками в составе СКО в отчётном году было проведено 679 мероприятий, их посетило 14036 человек.

       Книжный фонд библиотек  составляет 181338 экз. книг, количество читателей составило 9118 человек, книговыдача 208521 экз. книг. Основной состав пользователей - это служащие, пенсионеры, учащиеся, студенты. На приобретение литературы и периодической печати  в 2014 году из местного бюджета выделено 356,71 тыс. руб.  
         Главной для библиотек  остается культурно-досуговая деятельность, которая осуществляется в рамках клубов и любительских объединений.

         В МБУ «Центр русского народного творчества»  работает 13 студий прикладного творчества, где занимаются 319 детей, 3 студии самодеятельного художественного творчества, где  занимаются 117 человек, работает школа раннего развития, где занимаются 55 детей дошкольного возраста,   8 любительских объединений,  в    которых    занимаются    364 человека. 

         В 2014 году в МКОУ ДОД «Детская музыкальная школа г. Гаврилов-Посад» функционировали следующие отделения: фортепианное, народное, изобразительное искусство, по обучению игре на синтезаторе, духовые и ударные инструменты. В школе обучались 127  учащихся, уроки вели  8 преподавателей. Через  участие  в  учебном  процессе, в   различных  конкурсах,  фестивалях  и  выставках,  праздничных  концертах  педагоги  ДМШ  развивают  творческое  начало,  индивидуальность,  художественный  и  эстетический  вкус  у  своих воспитанников. Свидетельство об окончании школы  в 2013 году получили 21 человек. Традиционно в школе проводились такие концертные мероприятия, как «День музыки», «Новогоднее представление», «Свет Рождества», «Отчётный концерт школы».                               

         Учащиеся Детской музыкальной школы принимали участие  в областных и районных смотрах – конкурсах.

          В МКУ «Гаврилово-Посадский краеведческий музей» зарегистрировано около десяти тысяч предметов и документов, отражающих историческое развитие Гаврилово-Посадского муниципального района и города по самым различным направлениям. Здесь проводятся экскурсии, читаются лекции, ведется научная работа по краеведению. 

         За 2014 год музей посетило 1400 человек, проведено 70 экскурсий, где присутствовало 800 человек и 12 лекций, где присутствовало 297 человек.

          Работа отдела молодежной политики Управления координации комплекса социальных вопросов в 2014 году строилась в соответствии с муниципальной программой «Развитие физической культуры, спорта и повышение эффективности реализации молодежной политики Гаврилово Посадского муниципального района»

В течение  2014 года на территории района было организовано 14 трудовых отрядов  с  общим количеством трудоустроенных -  156 подростков в возрасте от 14 до 18 лет. На оплату труда несовершеннолетних было направлено: из бюджета муниципального района – 288,0 тыс. руб.,   из средств ЦЗН – 73,9 тыс. руб.

В 2014 году  в рамках программы был проведен ремонт 2 жилых помещений, принадлежащих на праве собственности лицам, оставшимся без попечения родителей. На проведение ремонта затрачено 481,3 тыс. руб., в том числе 477,7 тыс. средства областной субсидии и 3,5 тыс. руб. средства местного бюджета.

В 2013 году Постановлением администрации Гаврилово – Посадского муниципального района  от 06.12.2013 №278 была утверждена муниципальная программа «Развитие физической культуры, спорта и повышение эффективности реализации молодежной политики Гаврилово – Посадского муниципального района», в рамках данной программы в 2014 году четырем молодым семьям были выданы свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или строительство индивидуального жилого дома. На данный момент уже три семьи  улучшили свои жилищные условия. Общий размер средств по выданным в 2014 году свидетельствам составил 2308,35 тыс. руб., из них: средства федерального бюджета – 536,62 тыс. руб., средства областного бюджета – 1230,99 тыс. руб., средства районного бюджета  – 540,74 тыс. руб.

         В настоящее время  в районе функционируют 34 коллектива физкультуры, работают 19 специалистов по физической культуре и спорту, где  занимается физкультурой и спортом   - 3513 человек.

На территории Петровского городского поселения работает спортивно-оздоровительный центр. На базе, которого проводятся многие спортивно-оздоровительные мероприятия, спортивные праздники, дни здоровья для различных категорий населения.  

Раздел 3. Финансовые и бюджетные показатели.
Бюджет Гаврилово-Посадского муниципального района за 2014 год исполнен по доходам в сумме 219 367,0 тыс. руб. из утвержденных бюджетных назначений 227 401,5 тыс. руб. или 96% к назначениям и по расходам в сумме 326 010,7 тыс. руб. из утвержденных бюджетных назначений 337 244,0 тыс. руб. или 96% к назначениям. Бюджет исполнен с дефицитом 106 643,7 тыс. руб.

Налоговых и неналоговых доходов мобилизовано в бюджет 34 768, тыс. руб.  В 2014 году, по сравнению с 2013 годом налоговых и неналоговых доходов поступило в бюджет меньше на 7 352,4 тыс. руб.

Безвозмездных поступлений зачислено в доходную часть бюджета 184 598,3 тыс. руб. или 84% от всех доходов.

Из общей суммы безвозмездных поступлений приходится на дотацию по выравниванию бюджетной обеспеченности 94 299,6 тыс. руб., субсидии 46 940,7 тыс. руб., субвенции 75 886,6 тыс. руб. и иные межбюджетные трансферты 5 276,7 тыс. руб.

Из поступивших доходов и остатка средств на 01.01.2014 года направлено на развитие экономики и жилищно-коммунального хозяйства 52 091,1 тыс. руб. или 15% от общего объема расходов, на социально-культурную сферу 236 221,7 тыс. руб. или 72% всех расходов. На содержание органом местного самоуправления израсходовано 35 370,4 тыс. руб. или 10%.

В отчетном периоде продолжалось сохранение финансовой стабильности, не допущено кредиторской задолженности по коммунальным услугам. Кроме того, в 2014 году за счет превышения плана по отдельным доходным источникам были увеличены дополнительные расходы на 2 611,7 тыс. руб. 

Главными распорядителями бюджетных средств принимались меры по включению учреждений в  федеральные и областные программы. В результате  муниципальный район привлек средства федерального бюджета в сумме 71 723,5 тыс. руб. и областного бюджета – 123 735,8 тыс. руб. при вложении  собственных средств 106 295,8 тыс. руб. Таким образом, на каждый вложенный рубль собственных средств было привлечено 1 рубль 83 копейки.

  С 01 января 2014 года вступил в силу Федеральный закон от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». Одним из действенных механизмов повышения эффективности управления в сфере использования средств бюджетов всех уровней является контрактная система, которая формируется преимущественно на конкурсной основе. В 2014 году с соблюдением конкурсных процедур проведено 158 закупок. Из них 9,5% путём проведения открытого конкурса, 58,9% путем проведения  открытого аукциона в электронной форме, 24,7% путем проведения запросов котировок и 7,0% путём проведения запроса предложений. Начальная максимальная цена всех объявленных закупок за 2014 год составила 115 млн. 310 тыс. рублей. Условная экономия от проведенных процедур составила 2 млн. 788 тыс. рублей.

          Доходы в бюджет района от сдачи в аренду имущества, находящегося в муниципальной собственности по 10 заключенным договорам аренды по состоянию на 01.01.2015 составили  217,7 тыс. рублей,  что составляет 101% к  уровню 2014 года, но ниже плана 2014 года на 90%.  Отставание от плана связано с задолженностью ОАО «Центр по расчетам за услуги жилищно-коммунального хозяйства Гаврилово-Посадского муниципального района Ивановской области» по договорам аренды за городские тепловые сети и котельные города и с. Липовая Роща в размере более 7 млн. рублей.  
Доходы в бюджет района части прибыли муниципальных предприятий  (20%  от чистой прибыли, оставшейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей по результатам финансово-хозяйственной деятельности за 2013 год). Всего поступило – 10,4 тысяч рублей от  МУП «Фармация».

Доходы от реализации муниципального имущества в 2014 году составили 454,5 тыс. руб.

В течение 2014 года проводилась огромная работа по передаче имущества из государственной собственности Ивановской области в муниципальную собственность Гаврилово-Посадского муниципального района Ивановской области. Было получено имущества в отрасль образования на сумму 823 тыс. рублей, в муниципальную казну  района на сумму 1655 тыс. руб.

За отчетный период проведены аукционы по продаже земельных участков общей площадью 2369677 кв.м.  Выкуплены под объектами недвижимости 63 земельных участка общей площадью 218842 кв.м.

          Прогноз бюджета муниципального района на 2015 и на плановый период 2016 и 2018 годов подготовлен исходя из сложившейся экономической ситуации, сохранения социальной стабильности и создания условий для дальнейшего социально-экономического развития муниципального района. В соответствии с основными направлениями бюджетной и налоговой политики муниципального района на 2016-2018 годы, расходная часть бюджета направлена на оптимизацию и повышение эффективности бюджетных расходов путём бюджетирования, ориентированного на достижение конкретных результатов, сокращения не первоочередных бюджетных расходов, перехода к финансовому обеспечению муниципальных услуг на основе муниципальных заданий.
В 2016-2018 годах превышения доходов над расходами или расходов над доходами не планируется. 

Раздел 4. Производство важнейших видов продукции

в  натуральном выражении  по Гаврилово-Посадскому

муниципальному району.
За 2014 год показатель по строке «Зерно (в весе после доработки)»   хозяйствами всех категорий составил 50664,5 т или 152,12% к уровню 2013 года.
Доминирующую роль по производству картофеля и овощей играет частный сектор.  Площадь сельскохозяйственных угодий, занимаемых личными подсобными хозяйствами,  составляет  около 3000 га. 

За 2014 год из 10308,4 т   картофеля,   населением    произведено  7043,8 т, что составляет  68,33% от общего объема  и овощей 5193,2 т из 3337,0 т, что составляет 64,26%.

По оценке в 2015 году показатель по строке «Картофель» составит 11717,00 т,  и по строке «Овощи» - 5676,00 т.
По оценке в  2015 году показатель по строке производство  «Скот и птица (в живом весе)» ожидается в количество 2600,00 т. 

В 2018 году показатель по строке «Скот и птица (в живом весе)» составит 2750,0  т. 
За 2014 год показатель по строке «Молоко» составил 24,74тыс. т. Надой молока на 1 фуражную корову в среднем по району составил 5938,0 кг, что на 429,0 кг выше показателя  2013 года. 
На 2016-2018 гг. производство молока прогнозируется  соответственно в следующих объёмах: 25,08 тыс. т, 25,38 тыс. т, 26,46 тыс. т. 
По оценке в 2015 году показатель по строке «Яйца» ожидается в количестве   2850,00 тыс. штук.
Раздел 5. Основные показатели для разработки прогноза социально-экономического развития Гаврилово-Посадского муниципального района Ивановской области на 2016 год и на период до 2018 года.
Показатель по строке «Инвестиционные проекты» в муниципальном районе разработан на основании долгосрочных целевых программ Гаврилово-Посадского муниципального района по выравниванию обеспеченности населения Гаврилово-Посадского му​ниципального района объектами социальной и инже​нерной инфраструктуры, где предусмотрено строительство следующих объектов:  

- строительство объекта  «Межпоселковый газопровод д. Морозово -   д. Урусобино Гаврилово-Посадского района» (ООО "Газпром межрегионгаз") начало строительства 2015 год, сметная стоимость объекта 21,699 млн. руб.;

- строительство объекта «Газопроводные сети в п. Петровский Гаврилово-Посадского района Ивановской области» (Петровское городское поселение) начало строительства 2015 год, сметная стоимость объекта 5,00 млн. руб.;
-  строительство объекта «Межпоселковые газопроводы по населенным пунктам Гаврилово-Посадского района Ивановский области» (УЗАПР администрации Гаврилово-Посадского муниципального района) начало строительства 2015 год, сметная стоимость объекта 99,538 млн. руб.;

- строительство объекта «Распределительные газопроводы по населенным пунктам Гаврилово-Посадского района Ивановской области» (УЗАПР администрации Гаврилово-Посадского муниципального района) начало строительства 2015 год, сметная стоимость объекта 87,200 млн. руб.;

-  строительство объекта «Распределительные газопроводы низкого давления по с. Непотягово Гаврилово-Посадского района» (УЗАПР администрации Гаврилово-Посадского муниципального района) начало строительства 2015 год, сметная стоимость объекта 1,30 млн. руб.;

-  строительство объекта «Газификация пяти 12-ти  квартирных жилых домов в д. Костромиха Гаврилово-Посадского муниципального района» (УЗАПР администрации Гаврилово-Посадского муниципального района) начало строительства 2014 год, сметная стоимость объекта 2,84 млн. руб.;

- строительство объекта «Межпоселковый газопровод г. Гаврилов Посад - с. Городищи-Володятино  Гаврилово-Посадского района Ивановской области» (УЗАПР администрации Гаврилово-Посадского муниципального района) начало строительства 2015 год, сметная стоимость объекта 9,00 млн. руб.;

- строительство объекта  «Межпоселковый газопровод с. Новоселка - с. Скомово  Гаврилово-Посадского района Ивановской области» (УЗАПР администрации Гаврилово-Посадского муниципального района) начало строительства 2015 год, сметная стоимость объекта 20,00 млн. руб.;

- проектные работы «Межпоселковый газопровод г. Гаврилов Посад - с. Городищи-Володятино  Гаврилово-Посадского района Ивановской области» (УЗАПР администрации Гаврилово-Посадского муниципального района) начало работ 2015 год, сметная стоимость объекта 0,70 млн. руб.;

- проектные работы «Распределительные газопроводы по населенным пунктам  Гаврилово-Посадского района» (УЗАПР администрации Гаврилово-Посадского муниципального района) начало работ 2014 год, сметная стоимость объекта 12,70 млн. руб.;

- проектные работы «Газопроводные сети в п. Петровский Гаврилово-Посадского района Ивановской области» (УЗАПР администрации Гаврилово-Посадского муниципального района) начало работ 2014 год, сметная стоимость объекта 0,70 млн. руб.;

- проектные работы «Межпоселковый газопровод с. Новоселка - с. Скомово Гаврилово-Посадского района Ивановской области» (УЗАПР администрации Гаврилово-Посадского муниципального района) начало работ 2015 год, сметная стоимость объекта 1,90 млн. руб.;

- проектные работы «Распределительные газопроводы низкого давления по с. Непотягово Гаврилово-Посадского района Ивановской области» (УЗАПР администрации Гаврилово-Посадского муниципального района) начало работ 2014 год, сметная стоимость объекта 0,40 млн. руб.;

- строительство объекта  «Детский сад на 145 мест в г. Гаврилов Посад»  (УЗАПР администрации Гаврилово-Посасдкого муниципального района) начало строительства 2013 год, сметная стоимость объекта 118,523 млн. руб.;
- Разработка проектно-сметной документации  «Средняя общеобразовательная школа на 11 классов (120 учащихся) детский сад (на 45 мест) в с. Новоселка Гаврилово-Посасдкого муниципального района» (УЗАПР администрации Гаврилово-Посасдкого муниципального района) начало работ 2015 год, сметная стоимость объекта 7,00 млн. руб.;

- строительство объекта «Реконструкция зрительного зала Дома культуры г. Гаврилов Посад по адресу: 155000, Ивановская область, Гаврилово-Посадский район, г. Гаврилов Посад, ул. пл. Советская, д.9» (УЗАПР администрации Гаврилово-Посасдкого муниципального района) начало строительства 2015 год, сметная стоимость объекта 10,34 млн. руб.;
- проектные работы «Создание обеспечивающей инфраструктуры агротуристского кластера «Гаврилов Посад», начало работ 2014 год, сметная стоимость работ 70,330 млн. руб.;
- проектные работы «Физкультурно-оздоровительный комплекс с плавательным бассейном в г. Гаврилов Посад Ивановской области», начало работ 2015 год, сметная стоимость работ 5,0 млн. руб.;

- строительство объекта «Создание обеспечивающей инфраструктуры агротуристского кластера «Гаврилов Посад», начало строительства 2015 год, сметная стоимость работ 659,110 млн. руб.;

- строительство объекта «Физкультурно-оздоровительный комплекс с плавательным бассейном в г. Гаврилов Посад Ивановской области», начало строительства 2015 год, сметная стоимость работ 100,0 млн. руб.;
- Разработка проектной документации на объект «Распределительные газопроводы по д. Путятино, д. Шатры, д. Ганшино, д. Крутицы, д. Санково, д. Урусобино Гаврилово-Посадского района Ивановской области» (УЗАПР администрации Гаврилово-Посадского муниципального района), начало работ 2015 год, сметная стоимость объекта 4,54 млн. руб.;

- Строительство объекта «Распределительные газопроводы по д. Путятино, д. Шатры, д. Ганшино, д. Крутицы, д. Санково, д. Урусобино Гаврилово-Посадского района Ивановской области» (УЗАПР администрации Гаврилово-Посадского муниципального района), начало строительства 2016 год, сметная стоимость объекта 20,20 млн. руб.;

          - проектные работы «Полигон отходов Гаврилово-Посадского муниципального района» расположенного в 1,5 км западнее д. Маньково на землях категории «Земли промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, земли для обеспечения космической деятельности, земли обороны, безопасности и земли иного социального назначения» ориентировочной площадью – 12,95 га. Расстояние от полигона до города Гаврилов Посад – 5,5 км. Предполагаемые финансовые затраты – около 8,0 млн. руб.
