Отчет 

Главы Гаврилово-Посадского муниципального района

об исполнении   полномочий и  деятельности администрации района за два с половиной  года
Уважаемые депутаты, коллеги!

            Традиционно,  в  начале  года,  мы   отчитываемся перед  представительным  органом  о  своей деятельности. Сегодня  информация будет представлена  за период   двух с половиной лет – срока полномочий  администрации.  
            Наша  деятельность     была нацелена в первую  очередь  на    развитие  территории, а также на  сохранение позитивных тенденций и точечную отработку  острых  проблем.
            Выполнение возложенных на администрацию   функций, а также эффективность использования имеющихся ресурсов во многом зависят от положения дел в экономике, поскольку именно здесь  образуется налогооблагаемая база для формирования бюджета, а значит – создаются условия для дальнейшего развития. Поэтому начну отчет с этой сферы

 1. Экономика

Социально-экономическая ситуация в районе стабильна, значения основных показателей свидетельствуют о позитивных процессах в этой сфере.
На протяжении  отчетного периода, и особенно в 2020 году  наблюдается значительный рост по показателям отгруженных товаров,  финансовым результатам крупных предприятий, объему  инвестиций. Эти показатели  отражены на слайде.
   Ведущей отраслью экономики нашего района по прежнему остается сельское  хозяйство.  Район  продолжает удерживать лидирующие  позиции в регионе.  

Племенным заводом имени Дзержинского успешно реализован  в рамках программы Минсельхоза  проект по строительству  молочно-товарной фермы для КРС на 1200 голов  дойного стада  вблизи  села Осановец. Этот    успешный инвестиционный   замысел  принадлежит Зайнутдинову Гаджи Зайнутдиновичу, которого к сожалению, с нами уже нет.  Объект    построен   полностью за счет  внебюджетных инвестиций. Господдержка  в виде  компенсации  25% затрат  инвестора на капитальное  строительство уже оказана предприятию. 
Еще двумя масштабными инвестиционными проектами выступают свиноводческие комплексы «Петровский» и «Ярышево» на 2500 голов   свиноматок каждый. Инвестором выступает группа  компаний «Дымов». Объем инвестиций  на реализацию   проектов составит  более четырех миллиардов рублей. В 2020 году уже создано 101 (сто одно) рабочее место на свинокомплексе «Петровский». В конце текущего года будет открыта 101 (сто одна) вакансия на трудоустройство в свинокомплекс «Ярышево».
При  этом, в районе  до сих пор более  восьмиста  человек не имеют постоянного места работы, 186 из них признаны безработными и состоят на учёте в центре занятости населения. Уровень зарегистрированной безработицы в районе по сравнению с прошлым годом увеличился на один и двенадцать сотых процента,  и составил две целых три десятых  процента. На  фоне  пандемии, тенденция  роста  безработицы  характерна для  всех без исключения  регионов. Среди муниципалитетов Ивановской  области   наш показатель  -  самый низкий. Такое стало возможным благодаря слаженной  работе службы занятости с работодателями на  фоне реализации инвестиционных проектов. 
За счет  средств  Фонда развития моногородов построена  дорога  к свинокомплексу «Петровский» стоимостью 60 млн. рублей. 
В 2020 году в рамках программы  Минсельхоза велось строительство двух автомобильных  дорог:

-   к  Осановецкому комплексу крупного рогатого скота. Эта  дорога   введена в эксплуатацию  в прошлом году

-  дорога  до свиноводческого комплекса  Ярышево через село Воймига  протяженностью  5 км   является переходящим объектом с двухгодовым проектным  сроком  строительства. 

Хочу отметить, что  софинансирование  района по этим  двум  объектам  составило  около 5 млн рублей.

   Общая протяжённость  всех инвестиционных  дорог, построенных  за 2,5 года составляет   более 8  километров, объем  бюджетных инвестиций более   двухсот двадцати миллионов рублей.  
За  трехлетний  период на развитие агропромышленного комплекса района в рамках Госпрограммы развития сельского хозяйства из средств федерального и областного бюджетов направлено более 200 миллионов рублей.

Все эти мероприятия  увеличивают инвестиционную привлекательность нашего района.

Задача по введению в оборот неиспользованных земель      является приоритетной. За период с 2018 по 2020 годы введено в оборот 850  гектар неиспользуемых сельхозземель. Эта работа  будет продолжена  дальше,  Обществу Тарбаево уже предоставлено  около 2 тысяч  гектар  земель, подлежащих культуртехническим  мероприятиям.  
Увеличены посевные площади в хозяйствах: под урожай 2020 года они составили в целом по району  почти 30 тысяч гектар. В областном показателе посевные площади Гаврилово-Посадского района составляют более 15 %, а зерновой клин – 28 %.

 Урожай зерновых и зернобобовых культур составил в бункерном весе почти 59 тысяч тонн-  на 27 % больше  2018 года. Средняя урожайность -  34  центнера с гектара. Объем производства зерна  нашими аграриями в 2020 году составил 37 % от общего объёма произведенных зерновых и зернобобовых культур по области.  2020 год стал  рекордным по  сбору  зерна. Мы  побили рекорд  70 годов прошлого века по  этому показателю.  
Передовыми хозяйствами  остаются  «Растениеводческое хозяйство Родина»,  «Племенной завод имени Дзержинского» и СПК «Рассвет». Вместе они ежегодно производят около 31 (тридцати одной) тысячи тонн,  или  63 %  от валового  сбора  зерна  в  районе. 

Наивысшая в районе урожайность -  43,3 центнера с гектара достигнута в акционерном обществе  «Племенной завод имени Дзержинского». 

Важнейшим фактором увеличения производительности труда в сельскохозяйственном производстве остается повышение энерговооруженности производства, обновление машино-тракторного парка, внедрение новой высокопроизводительной техники. За период с 2018 по 2020 год хозяйствами района приобретено 85 единиц сельскохозяйственной техники.  Процент  обновления  технического  парка предприятий  составил 15%.
За уборочную страду для успешного проведения зимовки скота  кормозаготовка  осуществлена  в необходимом объеме.
Доходы от реализации продукции животноводства в большинстве хозяйств составляют около 75 %. 

Увеличение объёмов производства животноводческой продукции возможно не только на основе привлечения инвестиций, но и за счет обновления продуктивного стада племенными животными, оздоровления и  улучшения их качества. 

В 2020  году Племенной завод имени Дзержинского для нового комплекса приобрел почти 200  голов  племенного крупного рогатого скота молочного  направления, СПК «Рассвет»    и Общество с ограниченной ответственностью «Труд» также закупили  племенных нетелей. 
На 01 января  текущего года, в хозяйствах района, поголовье крупного рогатого скота  составляет  11254  головы.  Учитывая   мероприятия  по  борьбе с лейкозом – это настоящее  достижение. Более  1000  голов лейкозного  скота  было  выведено за 2,5 года, при  этом  численность поголовья по сравнению с  2018 годом возросла на  20%.  Сейчас наш район является  чистым по  лейкозу.

На свинокомплексе «Петровский» содержатся  более  тридцати четырех  тысяч голов свиней. В Акционерном обществе  Риат - 102 головы лошадей. 

По  объемам  производства молока 2020  год   для  нас  также стал  незаурядным. У нашего района  самый высокий результат  по  данному  показателю  в Ивановской области. 


 Больше половины, а именно  63 % производимого молока в районе приходится  на долю  Акционерного  Общества  «Племенной завод имени Дзержинского». Рост производства молока достигнут и в других хозяйствах района, таких как СПК  «Рассвет» и  «Авангард»,  в  обществах  с ограниченной ответственностью  «Растениеводческое хозяйство Родина» и «Труд». 

В 2020 году, хозяйствами района,  произведено скота на убой в живом весе полторы  тысячи  тонн, это на 81 тонну больше уровня 2018 года. В районе активно ведется реализация товарного скота. 
Ежегодно, наши товаропроизводители участвуют в агропромышленной выставке «Золотая осень» в этом году из-за пандемии она проводилась в онлайн – формате. «Растениеводческое хозяйство Родина» - племенной завод  по разведению лошадей Владимирской тяжеловозной породы и СПК «Рассвет» по разведению крупного рогатого скота  костромской породы, на протяжении  многих лет стабильно  получают  высшие награды за развитие племенного и товарного животноводства. 

В рамках реализации подпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий» с 2018 по 2020 год улучшили свои жилищные условия 4 семьи, которые получили социальные выплаты на строительство жилых домов и приобретение  жилья. Общая  сумма выплат составила  более 5 миллионов рублей.  
В районе  принят план  по созданию  рабочих  мест. Реализация  этого стратегического  документа  напрямую связана с воплощением  инвестиционных проектов. 
Например, «Гаврилово-Посадскому  хлебопродукту» в Петровском поселении предоставлен в аренду земельный участок под строительство завода по производству панировочных сухарей. На данный  момент  осуществляется проектирование объекта. 
Нами не остается без внимания  тема организации  молокоперерабатывающего предприятия. В настоящее время формируется  финансовая  модель  по реализации данного проекта.
Еще одним  важным для экономики  района проектом  является  Бывшая ткацкая  фабрика. Инвестором  Олегом Марченко ведется  реконструкция помещений  на бывшей ткацкой  фабрики  под  логистический центр.  Кроме  того,  у  инвестора, есть замысел об организации  в исторической части здания   культурно-образовательного комплекса текстильной  направленности.  В этом  году им  было приобретено здание    клуба ткацкой  фабрики. Очень отрадно, что  в планах инвестора  реконструировать   это  здание под  объект туристического показа.
Вообще  территория  бывшей  ткацкой фабрики обладает  огромной перспективой и мы предпримем  все усилия, чтобы ее развить.

Поиск  новых инвесторов и  стимулирование      действующих  предприятий  - это  два  основных    направления развития  экономики.  Мы  на системной  основе  организуем  встречи с потенциальными инвесторами и  уже ощущается   повышение интереса к Гаврилов-Посадской земле. 
Стратегической  задачей выступает развитие  туризма.  Наша  цель  -  максимально вовлечь  малый бизнес и жителей  в эту  идею. 
С 1 января 2020 года была открыта первая очередь Музейно-дегустационного центра «Дворцовый завод», на территории которого расположились 5 обширных залов, где размещено 3000 (три тысячи) экспонатов. Идет подготовка к открытию   гостиницы, конюшни, ресторана, летней площадки.

Это место пользуется популярностью у туристов, привлекая своей событийностью, атмосферой и чертами русского традиционного быта. В конце 2020 года проект «Дворцовый завод» выиграл грант Ростуризма в размере 3 (трех) миллионов рублей. На эти средства планируется открытие первого в Ивановской области глэмпинг-центра «Гусарская стоянка».

Объект  будет размещен на берегу реки возле конного завода, будет построено 10 домиков-шатров, воссоздан быт русских гусар. Гости смогут запрячь лошадь и покататься верхом.

В 2019 году зародился фестиваль русских традиций «На Родине Владимирского тяжеловоза». К сожалению,  пандемия не позволила провести фестиваль в прошлом  году,  но,  надеемся, в  2021  мы  сможем   масштабно отметить   день  города.  Генеральным партнером этого  мероприятия планирует выступить РОССЕЛЬХОЗБАНК. В прошлом  году  от этой компании было получено    одобрение спонсорства.
  Важным событием, с которого начался 2021 год,  стало прибытие ретро поезда в рамках фестиваля «Русское рождество». Это мероприятие проходило в праздничные дни и получило  широкое освещение в средствах массовой информации, в том числе в новостях первого канала.
Центром праздника стали музей Российских национальных напитков, Гаврилово-Посадский краеведческий музей и Центр русского народного творчества. Для групп  туристов  были  организованы экскурсии по городу.

С каждым днем растает заинтересованность   в посещении нашего города. Туроператоры успешно продают туры в Гаврилов Посад, формируя   группы и составляя графики посещений нашего города, тем самым наращивая туристический поток. 
Безусловно,  культуру гостеприимства нам необходимо  повышать. Первые  шаги мы уже  делаем:  например,   обучающее мероприятие было проведено с собственниками объектов общественного питания, в планах - стажировка  персонала на  действующих  туристических объектах.

Туризм - важный вектор развития территории. Задачей на текущий год  вижу   вовлечение малого бизнеса в реализацию данного направления.
Предпринимательство и потребительский рынок

На 1 января 2021 года в районе зарегистрировано 546 хозяйствующих субъектов, из них – почти триста - индивидуальные предприниматели,  80  -  самозанятых граждан. Специальный налоговой режим для самозанятых введён на всей территории Ивановской области с 1 июля 2020 года. Таким образом, рост предприятий, всех форм собственности на территории района к уровню 2019 году составил почти сто девять процентов. 
Предпринимательство – это один из основных источников создания новых рабочих мест и пополнения местного бюджета.

На малых и средних предприятиях трудятся более полутора тысяч человек, что составляет 34% от работников всех предприятий и организаций района. Этот сегмент бизнеса очень важен для экономики района и является одним из приоритетов государственной политики.

Ситуация на потребительском рынке района несмотря на пандемию остается стабильной.

На 01 января текущего года в районе осуществляют деятельность 114 объектов розничной торговли.
  18 объектов бытового обслуживания оказываю услуги населению, 6 объектов общественного питания.

В период  пандемии существенно возросла нагрузка на  розничную торговлю. В этой сфере  осуществляют свою  деятельность АО «Гаврилово-Посадская ярмарка» и  муниципальное предприятие «Фармация». Коллективы этих организаций      вовремя сориентировались и грамотно решают  текущие  задачи. Надеемся, что в дальнейшем эффективность  их работы   будет только расти.

С момента введения на территории Ивановской области режима повышенной готовности, сотрудниками Роспотребнадзора, полиции и администрации регулярно осуществляются рейды по соблюдению   регламентов работы объектов торговли. Главная цель данных мероприятий – уменьшить риск заражения при личных контактах. Наша  общая  задача – соблюсти  баланс   защиты здоровья граждан и интересов малого  бизнеса. 
Не смотря на непростую ситуацию, малый  бизнес у нас развивается,  например, в селе Ратницкое  готов к запуску  цех по производству  полуфабрикатов. Надеемся, что  местное предпринимательское сообщество  активизируется и максимально  включится в идею развития территории  через свое  дело. 

2.Консолидированый  бюджет 

         В 2020 году основным показателем финансовой устойчивости бюджета муниципального района и бюджетов поселений являлось:

- исполнение расходных обязательств в полном объеме,  

- отсутствие задолженности по текущим обязательствам,

- сбалансированность доходов и расходов без привлечения заемных средств.

Консолидированный Бюджет Гаврилово-Посадского муниципального района по Доходам исполнен на 96 %. В бюджеты всех уровней зачислено доходов 675 миллионов рублей, или на 176 миллионов рублей больше уровня 2019 года. 

Налоговые и неналоговые доходы исполнены на 103%, в течение года мобилизовано собственных доходов 122 миллиона рублей. 

Безвозмездные поступления в форме дотаций, субсидий и субвенций составили 553 миллиона рублей. 

Расходы бюджета исполнены на 95%, израсходовано 674 миллиона рублей, 

в том числе:

- на сферу экономики, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства направлено 355 миллионов рублей или 53 процента всех расходов, 

- на социально-культурную сферу израсходовано 245 миллионов рублей или 36 процентов всех расходов, 

- на общегосударственные вопросы выделено 74 миллиона рублей или 11 процентов всех расходов.

Основной задачей в сфере финансов является дальнейшая работа по укреплению доходной базы бюджета, а также осуществление контроля за целевым и эффективным использованием бюджетных средств.

 Жилищно-коммунальный комплекс

          Полномочия по организации централизованного теплоснабжения многоквартирных домов и объектов социально-культурного назначения осуществляет АО «РСО».

На подготовку к отопительному периоду теплоснабжающей организацией приобретено материалов и выполнено мероприятий на сумму более 3 млн. рублей. Выполнены работы по модернизации котельных. Заменена автоматика управления котлами в с. Шекшово, установлены новые котлы в котельных: города, с. Ратницкое, с. Осановец, с. Новоселка. Установлены новые насосы в котельных г. Гаврилов Посад, «Городок», с. Шекшово, с. Новоселка, с. Осановец. На улице поселок 9 Января,  а также у многоквартирных домов по ул. Карла Маркса, Калинина, Горького проведена замена теплового трубопровода.
Водоснабжение и водоотведение на территории муниципального района осуществляют МУП «Аквагород» и  МУП «Теплосеть».
Работа по замене  сетей  и ремонту водоснабжающего   оборудования  ведется  системно  с учетом  имеющихся  ресурсов. 
Острой  проблемой  выступает качество  воды. В ближайшей перспективе планируется  изготовить  проект на  станцию обезжелезивания в целях получения     федеральных средств. Правительство  региона  комплексно решает  задачу по улучшению   качества воды, в крупных городах области появляются  станции обезжелезивания. В этом году  планируется  начать проектирование  аналогичной  станции в  городе Гаврилов Посад. Соответствующая  заявка  направлена в департамент ЖКХ  Ивановской области.

При выполнении полномочий в части дорожной деятельности за отчетный  период проведен ряд мероприятий  по  ремонту  дорог. Они  подробно  отражены  на слайде.  Региональная стратегия  ремонта  дорог подразумевает   в первоочередном  порядке  приведение  в порядок артерий, связывающих  административные  центры муниципальных образований. При этом,  лабораторную оценку получили    все региональные дороги.  Создан  план  по  их  ремонту до 2024 года. 
В 2020 году  приоритет  в ремонте  дорог  был  отдан    территории,  которая в период половодья остается  без  транспортной доступности. Автомобильная дорога Мирславль - Ксты   общей протяженностью 6,5 км была полностью восстановлена в гравийном  исполнении. Стоимость  ремонта составила  6 миллионов рублей. Теперь очередь за нашими  коллегами  со стороны   Ильинского района,  которыми высказывались намерения по   ремонту своего участка дороги в    текущем  году. 

Выполнены работы по ремонту тротуаров по улицам Советская и  Суздальское шоссе   общей протяженностью более 800 метров на сумму 5 с половиной  миллионов  рублей. 
В 2020 году были   отремонтированы дороги  в селах Шекшово,   Бородино,   Скомово,   Городищи,   Лобцово,   Бережок протяженностью более  4 километров   на сумму 3 миллиона   рублей. 
Настоящим    ограничением  в развитии  территории  было состояние автодороги Осановец-Скомово. Эта болевая  точка не один год беспокоила  жителей. В итоге,  Департаментом дорожного хозяйства Ивановской области  было поддержано предложение  муниципалитета  о  ее первоочередном    ремонте.  В прошлом  году,   участок трассы протяженностью 9,5 км был капитально отремонтирован. На эти цели было  выделено  152  млн рублей.
Работы   завершены. Ремонт указанных автодорог обеспечил безопасное движение,  комфортные условия для проживания граждан  и инвестиций.

Проблемой, аналогичной Скомову,  выступает сегодняшнее  состояние  дороги до Бережка. Эта задача – в фокусе  нашего внимания. По  планам дорожного департамента ее ремонт предусмотрен  в 2023 году, но  мы предпримем все усилия, чтобы  ее отремонтировали в году текущем. 

          Газификация района – стратегическая  задача, решив  которую  можно не только  улучшить  качество  жизни жителей, но и повысить инвестиционную привлекательность территории
            За  период 2019-2020 годов  компания 
Газпром межрегионгаз Иваново построила два   газопровода высокого давления:  от Морозова до Урусобино,  и от Гаврилов Посада  до  Ярышево. 


Этой  же  компанией  за  счет собственных средств проектируется  ветка  высокого  давления до Бережка. 


В 2019 году  Администрация  построила газопроводы по  населенным пунктам Ганшино, Санково, Урусобино, Крутицы, а в 2020 году  жители этих сел  получили  газ. 

Изготовлен  проект  газификации  района «Сплавной» на Петровском, а  также газопровод  низкого давления по  Скомову, Владычину, Глумову. 


Разработан  проект «Распределительные газопроводы по населенным пунктам с.Закомелье, с.Ярышево», подана заявка на выполнение  работ по  программе Комплексного развития  сельских территорий.  


Как  мы видим, в  прошлом  году  строительство  объектов  газификации велось за счет  средств  Газпрома.  Региональные  средства  направлялись на изготовление  проектной  документации в целях  дальнейшего  получения федеральных средств. 
         В рамках выполнения полномочий в соответствии с жилищным законодательством в период со 2 полугодия 2018 и до конца 2020 года по жилищным сертификатам смогли улучшить свои жилищные условия две семьи.   
Еще  шести   нуждающимся в улучшении жилищных условий из числа детей-сирот  были приобретены и предоставлены квартиры,  расположенные на территории района.

Единовременную выплату на приобретение благоустроенного жилого помещения   получила Вдова участника Великой Отечественной Войны. 

В рамках подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» в 2020 году было выдано 1 (одно) свидетельство о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения.

Общий объем средств, направленных на улучшение жилищных условий граждан из бюджетов всех уровней, составил  более 12 миллионов   рублей.

Благоустройство

Думаю,  что все помнят, насколько важным для  благоустройства  был предшествующий трехлетний  период. Теперь у нас  есть  комфортное общественное  пространство  для отдыха  горожан и встречи гостей. 
Я напомню,  что наш проект благоустройства центральной площади стал  лучшей муниципальной практикой по версии Минстроя РФ.  Объем   бюджетных  инвестиций с учетом гранта  составил  более 130 млн.рублей. 

Гаврилово-Посадское городское поселение  в 2020 году второй раз стало победителем во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды с  проектом  благоустройства территории Суздальского моста в номинации «Малые города» с населением до 20 тыс.чел., Мы получили федеральную поддержку в размере 45 млн.руб. Это действительно  уникальная  ситуация, когда город, ранее получивший грант, второй раз становится  победителем.
Прямой обязанностью  муниципалитета  является   преумножение   благоустроенных пространств. Нашей  задачей  сейчас  выступает не только  создание  комфортной городской среды, но и  направление  турпотока в центр города,  для  чего необходима  реализация проектов благоустройства  именно вдоль  пешеходного маршрута. 

Особую  гордость вызывает активное  участие  наших граждан  в  благоустройстве. Хочу  выразить  благодарность неравнодушным  жителям района  и руководителям коллективов,  участвующих в обсуждениях проектов,   субботниках,    поддержании  порядка  у  своих домовладений  и в общественных  местах. 
Ярким  примером   ответственного отношения к историческому  наследию и поддержания внешнего  облика города   является  совместный  ремонт  здания  торгового ряда его  владельцами. 


Проект, реализацией которого мы сейчас занимаемся, является идеологическим продолжением центра города. В нем  раскрывается   потенциал природной красоты прибрежной зоны рек Воймига и Ирмес.  

В конечном результате,  визуальное восприятие городского  пространства будет создавать  единый каркас общественных мест  с зоной отдыха горожан, игровыми  зонами, местом проведения массовых мероприятий, смотровыми площадками.

В купе с отремонтированными  дорогами и тротуарами,  въездная  и центральная  части нашего города  становятся не только  комфортными для  пешеходов и автолюбителей, но и привлекательными  визуально. 

В текущем году, надеемся, нам  удастся отремонтировать  улицу Шушина -  нашу въездную часть со стороны Юрьев-Польского. Проектная документация с госэкспертизой направлена для  получения  финансирования. 

4.Система образования

           На выполнение полномочий муниципального района в сфере образования направлено 36% общего объема бюджета района.
Количество образовательных организаций на протяжении 3-х лет остается стабильным и включает в себя 18 образовательных организаций:
В системе общего образования района обучается 1300 детей. 

На протяжении 3-х последних лет 100% выпускников школ получают аттестаты о среднем общем и основном общем образовании. Стабильно более 60 % выпускников средних школ продолжают получать образование в высших учебных заведениях. Отрадно, что большинство из них учатся в ВУЗах Ивановской области, а также в г. Москва, г. Санкт Петербург, г. Владимир.

В системе образования района занято 212 педагогических работников. За три последних  года к нам пришли   8              молодых педагогов.
Систематическая и планомерная работа с кадрами способствовала положительной динамике по данным показателям. Первую и высшую квалификационную категорию имеют 64 % педагогов. 100% педагогов имеют действующую курсовую подготовку.

Ключевым вопросом в кадровом обеспечении отрасли является привлечение и закрепление молодых специалистов. В образовательных организациях района, численность педагогов до 35 лет, составляет 19 %.

Активную работу в сфере физической культуры и спорта проводит Детский юношеский центр, который посещает 500 воспитанников, в том числе более двухсот ребят  из сельской местности. 

С 2019 года на  базе средней школы номер два работает центр «За мной будущее!». 
На подготовку образовательных учреждений к новому учебному году ежегодно выделяется более 5 млн. рублей.
 С 2018 года в школах района реализуется национальный проект «Образование». Благодаря участию в этом проекте в двух городских, Петровской и Осановецкой средних школах открыты  Центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». Стоимость  полученного  по этому проекту оборудования составила  почти 5 миллионов  рублей.
На сумму   более 2  миллионов  рублей  получена  поддержка  в  рамках проекта «Цифровая образовательная среда». 
В рамках проекта «Успех каждого ребенка» во всех сельских школах района и Петровской СШ проведены капитальные ремонты спортивных залов. В настоящее время поданы заявки на проведение ремонта спортивного зала в городских школах.

С целью обеспечения доступности школьного образования в 5 образовательных учреждениях района имеются школьные автобусы. Ежедневно к месту учебы осуществляется подвоз 160 детей. 

Автобусный  парк  регулярно  обновляется.

Здравоохранение

         В рамках выполнения полномочий в сфере медицины созданы условия для оказания медицинской помощи сохранения и укрепления здоровья жителей Гаврилово-Посадского муниципального района.  

           В ОБУЗ «Гаврилово-Посадская ЦРБ» начат капитальный ремонт бывшего хирургического корпуса, на который в 2019 году из областного бюджета выделено 19,5 млн. рублей. 
Согласно программе модернизации первичного звена здравоохранения, для продолжения ремонта, Департаментом здравоохранения предусмотрены работы на сумму  почти 40 миллионов  рублей, для этого уже есть проектно – сметная документация. 

2020 год стал, пожалуй, самым тяжёлым годом для системы здравоохранения. Распространение новой коронавирусной инфекции внесло значительные коррективы в деятельность ЦРБ. Медицинские работники встали на борьбу с пандемией не считаясь с личным временем. 

На территории района был создан оперативный штаб, утвержден его состав, в который вошли представители заинтересованных ведомств и служб района, главы поселений. 

Мероприятия по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции мобилизовали все отрасли экономики и социальной сферы. Не остались в стороне от проблем здравоохранения и руководители   предприятий района. Районной больнице ими   оказывалась финансовая помощь на приобретение средств индивидуальной защиты. 
6. Культура, спорт и молодёжная политика

          В области культуры осуществляют свою деятельность 19 клубных учреждений.     
По национальному проекту «Культура» в 2019 году отремонтирован Шекшовский сельский дом культуры, стоимость ремонта составила 6 миллионов рублей. 

Пандемия    значительно   повлияла  на деятельность учреждений культуры. В связи со сложившейся   ситуацией работники этой сферы с марта 2020 года перешли на новый формат проведения  праздничных мероприятий и занятий кружков в онлайн формате.

С декабря  2019 года  в районном  доме культуры    работает  современный  кинозал. С момента открытия, кинотеатр посетили более 3300 зрителей.

Из областного бюджета были выделены денежные средства на ремонт кровли    Центра русского народного творчества.   Затраты   областного бюджета составили 7 миллионов    рублей, еще полтора – районное софинансирование. Это учреждение  занимается не только  творческим  развитием  детей, но и вопросами продвижения нашего  города на  туристическом  рынке,  поэтому  крайне  важно  провести  ремонт  этого здания.
На территории района осуществляют деятельность 15 библиотек.
Сегодня библиотеки являются не только книгохранилищами, но и центрами работы с информацией, центрами общения и досуга. 

В июле 2020 года по результатам конкурсного отбора, в рамках национального проекта «Культура», детский отдел библиотеки признан победителем проекта «Модельная библиотека». Из федерального бюджета было выделено 5 миллионов рублей для его реализации.

Помещения будут оформлены в соответствии с современным дизайн-проектом, появятся  отдельные детские и подростковые зоны, обновится библиотечная мебель. Библиотека сможет предоставлять новые услуги, её фонд пополнится электронными и аудиокнигами, появится возможность бесплатного подключения к фондам Национальной электронной библиотеки, современное компьютерное и интерактивное оборудование. 

Работа Гаврилово-Посадского краеведческого музея за последнее время переформатируется под требования современного общества. Здесь проводятся экскурсии, читаются лекции, ведется научная работа по краеведению. 

Еще одним  вопросом,  решаемым   администрацией  является     работа с детьми и молодежью.  Ежегодно отделом молодежной политики совместно с социальными партнерами проводится около 100 мероприятий.

В марте 2020 года на территории Гаврилово – Посадского муниципального района был организован волонтерский центр #МЫВМЕСТЕ. Волонтерский отряд присоединился к общероссийской акции взаимопомощи. Акция была запущена для помощи пожилым, маломобильным гражданам и медицинским сотрудникам во время пандемии. Всего с марта по декабрь 2020 года волонтерскую помощь получили свыше 3,5 тыс. человек нашего района: более 1800 продуктовых наборов получили пенсионеры, доход которых не превышал прожиточного минимума. Так же в волонтерский центр поступали заявки на приобретение лекарств, продуктов питания.
На базе МБУ «Центр русского народного творчества» было открыто «Муниципальное представительство Ресурсного центра добровольчества Ивановской области в Гаврилово-Посадском районе», к задачам которого относится организация работы волонтеров и методическое сопровождение добровольческой деятельности на территории региона.

          Пропаганда здорового образа жизни, приобщение населения к систематическим занятиям физической культурой и спортом является важной задачей. 
Число занимающихся физкультурой и спортом, с каждым годом увеличивается, на сегодняшний  день оно приблизилось к отметке в 5 тысяч человек. Ежегодно проводится около 70 физкультурно – спортивных и массовых мероприятий. 

В 2020 году в рамках федеральной программы «Спорт-норма жизни» установлена малая спортивная площадка на городском стадионе. Там же создана площадка для пляжного мини-футбола и волейбола. 

Массовые  спортивные  мероприятия проводятся систематически.

В конце 2020 года, впервые, на территории Ивановской области в онлайн-формате проходил Фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» «Папа, мама, я, ГТО - одна семья!». По результатам подведения итогов фестиваля заслуженное первое место завоевала семья Большаковых из города Гаврилов Посад.

Безусловно, в работу по организации спортивных событий и пространств включены наши жители. Помощь, которую оказывает спортивное сообщество нашего района, переоценить сложно. Например, наш зимний каток ежегодно становится ареной  межрегиональных  соревнований и получает самые положительные отзывы  именно благодаря активности  наших  жителей.

Нами  постоянно  поддерживается обратная связь с гражданами: через возможность подать обращение, заявление, жалобу по электронной почте, сайт, госуслуги, придя на личный прием  либо  направив письменно. Общение с гражданами  в социальных сетях, особенно с молодежью,   дает нам  возможность  быстро реагировать  на  их вопросы и владеть  текущей ситуацией. 

Уважаемые коллеги!

Сегодня  мы подводим  итоги своих полномочий,  и ставим   задачи   на будущее. Это целенаправленная работа по увеличению   доходов бюджета, созданию новых рабочих мест, увеличению заработной платы, привлечению инвестиций в район, ремонту дорог, и другие не менее важные задачи, решение которых  позволит повысить уровень жизни наших граждан.
В 2021 году Администрация также будет уделять пристальное внимание экономному распределению имеющихся финансовых ресурсов, сохранению имеющихся темпов развития экономики и обеспечению социальной стабильности, повышению качества и доступности муниципальных услуг, предоставляемых населению органами местного самоуправления всех уровней, повышению эффективности принимаемых   решений.
 В складывающихся  условиях для решения поставленных задач необходимо обеспечить четкое взаимодействие органов местного самоуправления района и поселений, организаций, учреждений, служб, работающих на территории района.
Выражаю свою признательность  депутатам, главам сельских поселений, руководителям предприятий и учреждений, всем своим коллегам, населению района за взаимодействие и сотрудничество. Благодарю за внимание!
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