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 	Администрация Гаврилово-Посадского муниципального района Ивановской области на основании ходатайства общества с ограниченной ответственностью «Газпром межрегионгаз» в соответствии со ст.39.37-39.50 Земельного кодекса Российской Федерации сообщает о возможном установлении публичного сервитута в целях размещения объекта «Газопровод межпоселковый по населенным пунктам Гаврилово-Посадского района Ивановской области от г.Гаврилов Посад ул.Завокзальная, ул.Подгорная до с.Загородный - с.Новоселка - с.Иваньковский- с.Бережок - д.Ярдениха- с.Глумово, с.Владычино, с.Скомово» в отношении земельного участка категории земель «Земли сельскохозяйственного назначения», с кадастровым  номером 37:03:011407:399, площадью 1387155 кв.м., расположенного по адресу: Ивановская область, Гаврилово-Посадский район, западнее с.Воймига. 
	Схема расположения границ публичного сервитута размещена на официальном сайте Гаврилово-Посадского муниципального района http://гаврилово-посадский.рф/  в разделе просит   в разделе «Имущество и земля» подразделе «Земля».
	Правообладатели земельного участка, в отношении которого испрашивается публичный сервитут, если их права не зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости, в течение 30 дней со дня опубликования информационного сообщения, могут подать в Администрацию, заявления об учете их прав (обременений прав) на земельные участки с приложением копий документов, подтверждающих эти права (обременения прав).
	Ознакомиться со схемой расположения границ устанавливаемого публичного сервитута, подать заявления об учете их прав можно по адресу: Ивановская область, Ивановская область, г.Гаврилов Посад, ул. Розы Люксембург, д.3, кабинет 8, по рабочим дням с 09-00 до 12.00, с 13.00 до 15.00 часов ежедневно, кроме выходных и праздничных дней.               Телефон 8 493 55 2-22-88.













