Итоги муниципального контроля за 2018 год
    В 2018 году органом муниципального контроля выполнена  следующая работа:

1. Для выявления фактов правонарушений в сфере благоустройства, санитарного содержания территорий выполнены 4 рейда по  территориям населенных пунктов Гаврилово-Посадского и Петровского  городских поселений.

По результатам рейдов были выданы  10 предписаний по устранению выявленных правонарушений. Предписания выполнены. Составлены 3 протокола об административных правонарушениях и направлены на рассмотрение в суд.

2. Проведены 10 плановых проверок в сфере земельного контроля,  правонарушения не установлены.

3. Выполнены проверки по 4 обращениям граждан, организаций. 
В результате проверок были даны 7 предписаний по устранению нарушений. Предписания выполнены. Составлены и направлены на рассмотрение в суд 3 протокола об административных правонарушениях. Один материал проверки направлен в Россельзохнадзор.

4. Обследованы более 35 домовладений и фасадов зданий центральной части г. Гаврилов Посад. 
Установлено 5 фактов нарушения требований Правил содержания и благоустройства населенных пунктов и выданы предписания об устранении нарушений в   количестве 5 шт. Все предписания  по приведению в надлежащее состояние фасадов зданий. 

В отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, были проведены 10 плановых  проверок в сфере земельного контроля, которые установлены планами проведения контрольно-надзорной деятельности в 2018 году.  

Так же была проведена профилактическая работа в области благоустройства. Проведены встречи с уличкомами, представителями организаций и предприятий по разъяснению требований Правил благоустройства. Направлено 3 информационных материала в СМИ  для информирования населения.
